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PRIMORSKI DNEVNIK Je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 28. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknem, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se Je tiskal v tiskaj
• .......... .. ...........................iskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi* ; , ‘ •«Doberdob» v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 pa v tiskarni «Slovenija» v gozdu pod Vojskem pri Idriji. Bil je edini tiskani

ČEZ DVA TEDNA SE BO VERJETNO ZAČELA VLADNA KRIZA

Stranke levega centra se pripravljajo 
na skorajšnje razčiščevanje odnosov
Intervju tajnika PRI La Malfe - Nota levičarske struje KD «forze nuove» 

Manca (PSI) o pogojih za nadaljevanje stiristranskega sodelovanja
RIM, 1. — Kljub novoletnemu 

ki se bo odprla čez kaka dva 
lahko tudi na današnji praznični 
jav in not, ki na bolj globalen 
katero se bodo morale spoprijeti 
lamenta.

Glede na to, da prihaja pobuda 
za odprtje vladne krize iz re
publikanskih vrst, velja posvetiti 
pozornosi intervjuju, ki ga je 
tajnik PRI La Malta dal nekemu 
tedniku o predsedniških volitvah 
ter o političnih perspektivah v 
začetku leta 1972. La Malta naj
prej pojasnjuje, da je PRI na
sprotovala Fanfaniju, ker bi nje
gova izvolitev privedla do nekakš
ne predsedniške republike, prav 
tako pa tudi Aldu Moru, ker bi 
to bil začetek «koncilske repu
blike*. Republikanski tajnik je 
tudi zanikal, da bi se PRI pri
družila misovcem ob predsedniških 
volitvah ter ponovil tezo, da neo- 
fašisti niso imeli nobenega inte
resa, da bi glasovali za Leoneja.

Glede izstopa stranke iz vlad
ne večine je La Malfa poudaril, 
da je bil ta sklep sprejet že pred 
čaisom, odločno pa je zanikal; da 
bi republikanci mislili na vlado z 
liberalci. PRI ne bo sprožila vlad
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KRVAVO PRAZNOVANJE NOVEGA LETA

zatišju je vprašanje vladne krize, 
tedna, še vedno v ospredju. Tako 
dan zabeležimo nekaj zanimivih iz- 

način uokvirijo problematiko, s 
stranke ob ponovnem odprtju par

ne krize zato, da bi spreminjala 
zavezništva ali povzročila pre- 
okret na desno, pač pa zaradi te
ga, da bi še enkrat proučili po
litične in programske cilje leve 
sredine. Če bo ta razprava ime
la pozitiven izid — je dejal La 
Malfa — bomo z zadovoljstvom 
ostali v večini. Tajnik PRI je 
tudi naštel pogoje, da bo razči- 
ščenje med vladnimi strankami 
uspešno: potrebna je proučitev
ekonomske politike, treba je uve
sti nov tip dialoga s sindikati 
in z podjetniki, ustaviti je treba 
razkroj javnih. struktur ter po
novno proučiti programe državne 
udeležbe. La Malfa je dopustil 
možnost, da bi v primeru neuspe
ha pogovorov med štirimi stran
kami prišlo do razpustitve parla - 
menta ter do sklicanja predčasnih 
volitev.

O političnem položaju je danes 
objavila polemično noto levičarska 
struja KD »forze nuove», ki ugo

tavlja, da italijanska politična 
vprašanja no predsedniških volit
vah ostajajo odprta, oziroma so 
se še bolj zaostrila. Nota prizna
va, da je demokristjanska levica 
na predsedniških volitvah doži
vela poraz, čeprav dodaja, da je 
dosegla vsaj prvi cilj, in sicer, 
da je preprečila imtegralistično 
rešitev. Republikanska in social
demokratska podpora dorotejske- 
mu bloku je dala izvolitvi pred
sednika desničarsko obeležje, ki 
bo imelo nedvomne posledice. 
Nota dodaja, da je levica KD 
prepričana, da so vsi fašistični 
glasovi še bolj obtežili operacijo. 
Na to nevarnost je demokristjan
ska levica že 22. decembra opo
zorila strankino tajništvo. Struja 
«forze nuove* ugotavlja tudi, da 
žal ni prišlo do izvolitve človeka, 
ki bi dajal popolno liberalno in 
demokratično jamstvo, istočasno 
pa bi lahko navezal odnos med 
silami vladne večine ter levičar
sko opozicijo in torej nakazal 
perspektivo demokratičnega raz
voja dežele. Nota polemizira z 
»neverjetnim obnašanjem poslan
ca La Malfe* ter trdi, da ima

republikanski izstop iz večino jas
no politično barvo: namenjena je 
predvsem proti dvema nasprotni
koma, socialistični stranki in le
vici KD.

V razpravo o političnih perspekti
vah so socialisti danes posegli z 
izjavo člana vodstva Manca, ki je 
mnenja, da današnji politični pro
blem ni toliko vprašanje vladne 
krize, ki jo je odprla z desne in z 
nejasnimi cilji republikanska skupi
nica, niti ne tradicionalna ter ne
potrebna preverjanja in razčiščeva
nja. Potrebna je jasna politična iz
bira, ki pritiče predvsem KD, če
prav ne samo njej. Ta izbira je to
liko bolj potrebna po »pustolovskem 
zavezništvu*, ki se je ustvarilo ob 
izvolitvi predsednika z odkrito fa
šistično podporo in brez sodelova
nja velikih ljudskih političnih sil. 
KD mora z dejanji pokazati — je 
dejal Manca — če misli nadaljevati 
po poti, na katero je nevarno sto
pila po predsedniških volitvah, ali 
če misli to pot zapustiti ter dati 
bistven poudarek odnosu s sociali
sti. Samo tako bi se lahko uresni
čil politični cilj sodelovanja velikih 
ljudskih množic pri politiki družbe
nega napredka in demokratičnega 
razvoja, ne da bi to pomenilo-

Taka izbira zahteva določene jas
ne in točne obveze o sedanjih pro
blemih: glede referenduma proti
razporoki, glede izvajanja reform 
ter izbir gospodarske politike, ki 
naj omogočijo izhod iz sedanje kri
ze. ne da bi morali, kot se je ve
nomer dogajalo, plačati ceno delav
ci. Potrebne so tudi jasne izbire 
glede politike javnega reda, ki naj 
na eni strani stre prevratniške or
ganizacije skrajne desnice, po dru
gi pa naj zavre represivne težnje, 
ki se na vedno bolj zaskrbljujoč 
način kažejo v državnem aparatu. 
Tudi zunanja politika mora ustre
zati novemu položaju na tem pod
ročju ter čimbolj razviti pozitivne 
aspekte, ki so se v italijanski zu
nanji politiki pokazali v teh zad
njih letih.

Samo organski skupek jasnih in 
obvezujočih političnih izbir — je še 
dejal član socialističnega vodstva — 
lahko privede do odprte zamenjave 
smeri v primerjavi s predsedniški
mi volitvami in samo v takih po
gojih bo možno nadaljevanje sode
lovanja v vladi. Končno je Manca 
napovedal, da PSI ne bo podprla 
vlade, ki bi ne bila zmožna, da se 
loti resničnih in hudih problemov 
gospodarskega in političnega razvo
ja dežele.

Za socialdemokrate je v politično 
razpravo posegel namestnik tajnika 
Cariglia, ki se je sicer dalj časa 
zadržal ob pomenu Saragatovega 
povratka v politični boj na čelu 
PSDI. Glede vladne krize je Ca
riglia mnenja, da je razčlščenje 
nujno potrebno. KD in PSI bosta 
morali objasniti svoje cilje ter ugo
toviti, če so v skladu s politiko 
koalicije levega centra.

NOVO IZZIVALNO DEJANJE FAŠISTIČNIH »NOČNIH SOVr yf/.

Oskrunjen spomenik padlim v Nabrežini 
Kaj pa sploh delajo policijske oblasti?
Zlikovci so se pred spomenikom podpisali - Gre za organizacijo «Avanguardia 
Nazionale» - Odločen nastop občinske uprave - Poziv protifašističnega odbora: 
Sami bomo našli sredstva, da se ohrani red - Vprašanje poslanca Albina Skerka
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KMALU ODHOD BRITANSKE VOJSKE Z MALTE

Britanci se morajo
4 f - . ' v<*

umakniti do 15.t.m.
Vojno ministrstvo v Londonu pa pravi, da bo
do zapustili svoja oporišča na Malti do mana

LA VALETTA, 1. - Predsednik 
malteške vlade Dom Mintoff je 
sporočil predsedniku britanske 
vlade Edvardu Heathu, da je po
daljšal rok za umik britanskih 
čet z Malte do 15. januarja 1972. 
Kot je bilo svoj čas sporočeno, 
je Dom Mintoff po neuspelih po 
gajanjih z britansko vlado o vi
šini najemnine za vojaška opori
šča na Malti poslal britanski vla
di ultimat in zahteval, da umak
ne svoje čete z Malte do 31. de
cembra lani.

V sporočilu predsedniku britan
ske vlade Dom Mintoff pravi, da 
je njegova vlada sprejela to odlo
čitev iz človeških vzrokov, ker bi 
lahko prehitra evakuacija povzro
čila težave tako britanskemu vo
jaškemu, kot civilnemu osebju.

V Londonu pa ‘je glasnik bri
tanskega obrambnega ministrstva 
izjavil, da podaljšanje roka za od
hod britanskih čet z Malte ne 
spreminja programa evakuacije 
britanskih vojakov, ki jo bodo 
zaključiM do prihodnjega marca. 
Znano .je, da kljub prvemu ulti
matu predsednika malteške vlade.

Britanci se niso nič razburili in 
so programirali umik svojih čet 
vtreh mesecih.

Dom Mintoff je sporočil britan
ski vladi, da se je malteška vla
da odločila za podaljšanje roka 
evakuacije pod pogojem, da bri
tanske oborožene sile na Malti 
ne bodo napravile nobenega so
vražnega dejanja do svobodno iz
voljene malteške vlade in da se 
bodo omejile izključno na pripra-' 
ve za odhcd z otoka.

V diplomatskih krogih v La 
Valetti so danes izjavili, da bodo 
prvi britanski vojaki zapustili 
Malto čez teden dni.

Volitve na Finskem
HELSINKI. 1. - Nekaj več kot 

tri milijone finskih državljanov bo 
šlo jutri na volišča, da bi izbralo 
200 članov enodomskega parlamen
ta. Gre za predčasne volitve, ki 
jih je pred dvema mesecema skli
cal predsednik Kekkonen, potem 
ko se štiri stranke sredinske vlad
ne koalicije niso mogle dogovo
riti o vladnem programu.

Vsaj pet mrtvih in tisoč ranje
nih so krvavi obračun prazno
vanja novoletnih praznikov v Ita
liji. Demarkacijska črta med pod
ročji, kjer je prišlo do največ 
nesreč zaradi nepremišljenega rav
nanja z eksplozivnimi materiali, 
oziroma s pravim strelnim orož
jem, gre nekako južno od Firenc. 
Na jugu mrtvi in ranjeni, na se
veru tudi ranjeni zaradi preobilo 
popitega alkohola. In potem pro
metne nesreče, ki so povsod žele 
obilno krvavo žetev.

Krvavi obračun na jugu zače
nja presegati vse meje: nemogo
če si je že zamisliti, da deklica, 
ki stoji na balkonu skupaj s svoj
ci, nenadoma omahne mrtva, ker 
je neki brezvestnež izstrelil strel 
iz revolverja kakih 300 ali 500 
metrov daleč.

Vse to dokazuje, da Italijanska 
družba ne skrbi načrtno za prevzgo
jo določenega dela svojih državlja
nov (na jugu) in da dopušča poja
ve, ki so skrajno nekulturni. Res
nici na ljubo pa je treba povedati, 
da so delavci v številnih krajih 
južne, srednje in severne Italije 
praznovali novoletne praznike v pod
jetjih, ki jim grozi zaprtje, ali hu
da kriza in da so imeli pri svoji 
protestni akciji podporo vsega pre
bivalstva. Silvestrovanje v tovar
nah: tradicionalna večerja s pri
spevkom meščanov in občinskih 
uprav. Obširno poročilo berite na 
VI. strani.

(Na sliki «praznovanje» prehoda 
it starega v novo leto v Rimu z 
raketami in umetnimi ognji, ki so 
povzročili toliko nesreč).
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ŽELEZNIŠKA NESREČA V ZAHODI NEMČIJI

Šest potnikov mrtvih 
in 18 hudo ranjenih

HACHENBURG, 1. - V petek 
popoldne je prišlo med Hachen- 
burgom in Bad Marienbergom pri 
Koblenzu do hude železniške ne
sreče. pri kateri je bilo šest 
mrtvih in 18 hudo ranjenih pot
nikov. Dva motoma vlaka sta 
čelno trčila, baje zaradi zgreše
nega manevra enega od kretni
čarjem na odhodni postali.

V četrtek pa sta pri Nuero- 
bergu trčila tovorni vlak in loko
motiva. Dva železničarja sta bi
la mrtva. S tema dvema želez
niškima nesrečama ob koncu le
ta se je število žrtev pri želez
niških nesrečah v Zahodni Nem
čiji povečalo na 107. Najhujše ne
sreče so bile v februarju na Ba
varskem, pri kateri je bilo 28 
mrtvih, v maju pri Wuppertalu 
(46 mrtvih) in meseca julija pri 
Koblenzu (23 mrtvih).

Danes v Laosu 
parlamentarne volitve
VIENTIANE, 1. — Jutri bodo 

v Laosu parlamentarne volitve za

obnovo nacionalne skupščine, ki 
šteja 60 sedežev, medtem ko je 
kandidatov 223, med njimi šest 
žensk. Vlada pričakuje, da se 
bo volitev udeležilo kakih 60 od
stotkov volilnih upravičencev, ki 
jih je nekaj več kot 800 tisoč, 
medtem ko šteje Laos tri mili
jone prebivalcev. Že te številke 
jasno pričajo o naravi teh volitev, 
na katerih bodo lahko volili prak
tično samo tisti, ki odobravajo 
vladno politiko.

Patet Lao je napovedal, da bo 
volitve bojkotiral ne samo zaradi 
tega, ker so nedemokratične, am
pak tudi, ker so nezakonite ter 
kršijo ženevske sporazume iz le
ta 1962 o neodvisnosti in nevtral
nosti Laosa. V vladnih krogih v 
Vientianu trdijo, da spada v ta 
bojkot tudi nedavna partizanska 
ofehziva, ki je izrinila Vladne če
te iz Doline vrčev in iz plano- 

• te Bolovens, dveh izredno važnih 
strateških področij, po katerih se 
iz Severnega Vietnama steka po
moč laoškim osvobodilnim silam.

NOV DEVIZNI IN ZUNANJETRGOVINSKI REŽIM V JUGOSLAVIJI

Cilj: konvertibilnost dinarja
Kdo bo upravljal devize in kdo bo lahko z njimi razpolagal

(Od našega dopisnika) ;
BEOGRAD. 1. — Zvezna vlada 

je pred koncem leta dosegla z re
publikami in pokrajinami spora
zum o glavnih vprašanjih deviz
nega in zunanjetrgovinskega reži
ma predvsem o pariteti dinarja, 
o določanju teoaia, o pravicah 
razpolaganja z devizami in ukre
pih za spodbujanje izvoza. Gre 
za začasni devizni in zunanjetrgo
vinski režim, ki bo v veljavi do 
polne liberalizacije izmenjave in 
konvertibilnosti dinarja. Po dogo
voru, se bo v bodoče vodila po
litika realnega tečaja dinarja v 
odnosu na konvertibilne valute. 
Stvarno pariteto dinarja bo dolo
čil zvezni izvršni svet, stopn.je 
odstopa od tega tečaja pa mora 
odobriti mednarodni monetarni 
sklad.

Jugoslovanska vlada zahteva, 
da se dovoli odstop do minus ozi
roma plus 5 odstotkov od uradne
ga tečaja. To odstopanje je zna
šalo doslej v državah s konverti
bilno valuto 1 odstotek, sedaj pa 
je 2,25 odstotka. Pariteta dinarja 
se bo vzdrževala, izvoz pa spod
bujal, z ustreznimi ukrepi (carin
ska in davčna politika, kreditira
nje izvoza in podobno). Med u- 
krepi, ki so bili že sprejeti je

odlok o enaki devizni kvoti, 20 
odstotkov s katero bodo v bodoče 
razpolagala podietja. ki poslujejo 
z inozemstvom, oziroma 45 od
stotkov v turizmu. Podjetja, ki 
izvajajo investicijska dela v ino
zemstvu bodo lahko razpolagala z 
vsemi zasluženimi deviznimi sred
stvi. Za nekatere gospodarske de
javnosti, ki so izredno važne za 
gospodarski razvoj države, bo 
povečan tudi odstotek amortiza
cije v devizah.

Drugo važno področje dogovo
ra, je uvajanje deviznega trga 
namesto dosedanje prakse razde
ljevanja, oziroma dodeljevanja de
viz. Devizno poslovanje (nakup 
in prodaja deviz po enotnem te
čaju) bodo opravljale banke med 
seboj, katerim bodo podjetja od
stopala svoje devize. Dovoljeno 
nihanje tečaja, pa bo, kot je re
čeno, določeno sporazumno z med
narodnim monetarnim skladom. 
Narodna banka bo posredovala sa
mo v primeru potrebe vzdrževa
nja paritete. Nov devizni in zu
nanjetrgovinski režim se bo po
stopoma pričel izvajati od novega 
leta, razni ukrepi v zvezi s tem 
pa bodo postopoma izdani do kon
ca junija t.l.

B. B.

Tito silvestroval 
z delavci
ljubljanske tovarne

LJUBLJANA, 1. -
Predsednik republike je letos s 

soprogo in najožjimd sodelavci Slo
venije silvestroval s člani delov
nega kolektiva tovarne dekorativ
nih tkanin v Ljubljani. Po večerji 
na Brdu pri Kranju je predsed
nik Tito s soprogo, prišel v no
vozgrajeno halo ljubljanske tovar
ne. Tu so visokega gosta in nje
govo soprogo pozdravili ravnatelj 
tovarne Rode, predsednik delav
skega sveta Mlakar, tajnik osnov
ne organizacije ZK Hočevar in 
več sto delavcev in gostov.
V veselem razpoloženju se je 
predsednik Tito pred polnočjo pri
družil plesnim parom in ob zvokih 
slovenskih melodij zaplesal. No
vo leto je prva čestitala predsed
niku njegova soproga zatem pa 
zastopniki Slovenije in delavske
ga kolektiva. Po mnogih čestitkah 
je Tito v kratkem govoru čestital 
novo leto vsem navzočim

(Foto B. Brezigar)

Kljub vsem zagotovilom poli
cijskih in drugih oblasti, da bodo 
zatrle vsak poskus izzivanja na 
naših tleh, so fašistični mazači 
še vedno na delu.

Po noči intenzivnega mazanja 
tržaških zidov z grožnjami in 
neslanimi frazami iz desničar
skega žargona so se pobalini 
skupine «Avanguardia nazionales, 
ki je policiji poimensko dobro 
znana, spravili na nabrežinski 
spomenik padlim v osvobodilni 
vojni.

V noči med 30. in 31. de
cembrom je bil namreč z nesram
nimi in žaljivimi besedami po
mazan spomenik na nabrežinskem 
trgu. Nedaleč od spomenika pa 
so mladi zlikovci pustili svoj 
podpis: «Smrt rdečim* in run- 
ski križ (parodija hitlerjevega 
kljukastega križa) s kratico A. N.

Nesramno početje teh »nočnih 
sov*, ki zaradi podlosti in bo
jazljivosti uresničujejo svoja' ju
naštva zaviti v krinko noči, je z 
ogorčenjem opazilo prebivalstvo 
Nabrežine v prvih jutranjih urah 
zadnjega dne starega leta. Kdor 
se je ustavil pred oskrunjenim 
spomenikom, ki opozarja mimoi
doče na visok krvni davek na- 
brežinske občine v boju proti 
največjem sovražniku človeštva, 
nacifašizmu, spominja na padle 
partizane, internirance, ki se niso 
več vrnili, in požgane vasi, ni 
mogel skriti svojega razočaranja 
in gneva, da se taki zlikovci lah
ko še mirno kretajo po mestu 
in okolici. Kako je mogoče, da 
jih nihče ne vidi?, Saj prav v 
nočnih urah mrgoli policijskih in 
karabinjerskih obhodnic! In ven
dar se je skrunitev partizanskega 
spomenika ponovila.

In ni prvič. V nabrežinski ob
čini so bili mazači na delu vse 
leto. Spomnimo se le fašističnih 
napisov v Nabrežini in okoliških 
vaseh, pred približno pol leta. 
Spomnimo se pomazanih dvojezič
nih tabel v sosednjih vaseh ...

Reakcija nabrežinskih krajevnih 
oblasti je bila takojšnja. Občin
ski odbor se je nemudoma sestal 
in dal takoj počistiti nesnago s 
spomenika, ki je preveč svetal, da 
bi tepel črno senco na njem. Na
brežinski občinski svetovalec in 
poslanec Albin Škerk pa je takoj 
poslal notranjemu ministru Fran
cu Restivu vprašanje, v katerem 
ga opozarja na naraščanje faši
stičnih izzivanj in težke odgovor
nosti policijskih oblasti, ki ga s 
svojo pasivnostjo dopuščajo.

V Nabrežni pa se je sinoči se
stal tudi enotni protifašistični od
bor, ki mu predseduje župan dr. 
Dragomir Legiša in izda! sledečo 
izjavo:

»Včeraj zvečer se je sestal v 
Nabrežini odbor za stalno proti
fašistično budnost ter razprav
ljal o obsežni mazaški akciji, ki 
so jo v noči med četrtkom in 
petkom izvedli doslej žal še ne 
odkriti fašistični pobalini. V pre
pričanju, da tolmači čustva in 
voljo vsega demokratičnega pre
bivalstva občine, odbor najodloč- 
nejše obsoja podlo izzivalno deja
nje fašistične drhali, ki si je 
tokrat drznila oskruniti spomenik 
padlim v protifašističnem boju 
na nabrežinskem trgu. Odbor po
ziva organe javne varnosti, naj 
čšmprej izsledijo fašistične in 
škvadristične izzivafie, vse demo
kratično čuteče prebivalstvo pa 
vabi, naj aktivno sodeluje, da se 
preprečijo morebitne nove provo
kacije in žalitve.

Odbor izraža prepričanje, da si 
bo demokratično prebivalstvo zna
lo tudi danes izbrati sredstva, ki 
bodo jamčila ohranitev in strogo 
spoštovanje pridobitev narodno
osvobodilne vojne. Zato odbor po
ziva prebivalce občine, naj se tu
di v tem trenutku strnejo pod 
še vedno veljavnim geslom: Smrt 
fašizmu!* .

Se istega večera, na Silvestro
vo, so se v Nabrežini sestali tu
di člani krajevne sekcije KPI. 
Ogorčeno so obsodili skrunitev 
spomenika in pozvali prebivalstvo 
k budnosti. Komunisti pa so se 
obvezali, da bodo v tem smislu 
storili, kar je njihova dolžnost.

Posebno so na sestanku obso
dili zadržanje policije, ki tako 
početje fašistov dopušča s svojo 
pasivnostjo.

Poslanec Albin Škerk pa je mi
nistru za notranje zadeve Restivu 
poslal vprašanje, v katerem opo
zarja ministra na to, kar se je 
zgnilo v Nabrežini in Trstu.

«V tej vasi, kjer pretežno ži
vijo občani slovenske narodnosti, 
so oskrunili z nesramnimi napi
si spomenik padlim antifašistom, 
ki je posvečen 101 padlemu iz 
nabrežinske občine. Podobni faši
stični napisi so se pojavili v Ses
ljam).

Do podobnih akcij je prišlo tu
di v Trstu, kjer se je zadnje ča
se pomnožila dejavnost fašistov 
7. np^njpi ma^aniem zidov (Dri 
Sv. Antonu1 in na Trgu Hortis), 
s katerimi so celo odkrito gro
zili predstavnikom demokratičnih 
in dosledno protifašističnih strank.

Zato sprašujem, do knli',Sr'<* 
mere se zares zavzemajo policij
ske oblasti pri iskanju odgovor
nih. ki so vedno isti in jih ni 
težko odkriti.*

»Pasivnost policijskih oblasti*, 
zaključuje Škerk svoje vpraša
nje, »je tembolj nedopustna, ker 
se ta dejanja ponavljajo v očit
nem prepričanju odgovornih, da 
ne bodo kaznovani. Zato je tre
ba izslediti in kaznovati vse od
govorne. tudi posamezne funkcio
narje. Prosim ministra, naj mi 
ne odgovarja na izmikajoč na
čin, kot doslej, ampak tako. da 
bo jasna politična volia vlade, 
da korenito zatre fašistično izzi
vanje v Trstu in vsej Italiji.*

* * *

Do tod kronika dogodka, izjave 
ter pobude antifašističnih sil. Sa
mi pa smo se pozanimali pri na
brežinskih karabinjerjih s sicer 
zelo šibkim upanjem, da bomo 
prejeli kak pozitiven odgovor Po- 
prašali smo po častniku, ki vodi 
preiskavo. Res se je oglasil neM 
narednik, ki nam ie dejal, da upa, 
da bo storilce izsledil.

Imeli smo občutek, da je pre
iskava površna, če sam narednik 
ni vedel kaj pomeni kratica 
»A. N.», ki jo poznajo (saj so z 
njim nemoteno pomazali ves Trst, 
v zadnjih dveh mesecih) vsi, po
sebno pa bi jo morali poznati po
licisti. Celo imena morajo poznati, 
saj izdajajo svoj ciklostiliran listič 
(nikoli zaplenjen!) in se v njem 
celo podpisujejo.

Da bi nam bila slika še jasnej
ša smo narednika vprašali, če so 
v skrunitev spomenika vpleteni fa
šistični mladinci iz Sesljana, ki 
so osnovali svoj odbor pred pol
drugim mesecem. Na to vpraša
nje, razen kašljanja, ki je priče
valo o zadregi podčastnika, nismo 
prejeli odgovora.

In vendar... Da, treba je pri
pisati še nekaj. Policisti in ka
rabinjerji, politični urad kvestu
re in državno pravdništvo vedo, 
ker morajo vedeti, da Je bil v 
Nabrežini zagrešen grob kazenski 
prekršek.

Spričo tako resnega dogodka 
je torej zadržanje policijskih o- 
blasti zares nedopustno in nera
zumljivo. Ni težko odkriti maza
čev. Poznajo vse. kakor njihovo 
pisavo in plavo barvo, s katero 
se podpisujejo. V Nabrežini in 
Sesljanu sta delali dve skupini 
(domača in tržaška?) in to sre
di prometnih križišč. Kako, da so 
bile povsod pričujoče obhodnice 
odsotne?

Ko je antifašistična mladina pr
ve dni oktobra lepila plakate pro
ti Almiranteju so karabinjerji in 
policisti šestkrat (v eni uri) u- 
stavili enega in istega mladeniča 
ter ga legitimirali. Zakaj take 
vestnosti ne pokažejo, ko so na 
delu fašisti?

Zato je tembolj upravičena ugo
tovitev nabrežinskega protifaši
stičnega odbora: sami bomo zna
li najti sredstva, kako zagotoviti 
v naših krajih red in ustavno za
konitost.
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POTNIŠKE PROGE BO PREVZELA DRUŽBA «ITALIA» IZ GENOVE

Novi načrt za pomorstvo: optimizem 
pokrajinske uprave, kritike levice

Nobenih zagotovil za ladjedelstvo - Kaj pa «sočasnost» rušenja starih in grad- 
njo novih ladij? - Izjava sindikatov - KPI poziva socialiste na enoten nastop

Takoj po božiču je minister za 
trgovinsko mornarico Gioacchino 
Attaguiie odgovoril na nekatera 
vprašanja, ki so stalno v ospredju 
zanimanja tržaških politikov, sindi
kalistov in gospodarskih krogov. 
Gre namreč za odprto vprašanje 
reorganizacije italijanske mornari
ce, ki je last državnega podjetja 
«Finmare» in z njim povezanih 
družb. Med temi, kot znano, je tudi 
tržaški «Lloyd», ki mu reorgani
zacija grozi predvsem zato, ker je 
CIPE (medministrski odbor za go
spodarsko načrtovanje) odločno za 
ukinitev prekooceanskih pomorskih 
prog in prehod na nov sistem izko
riščanja velikih potniških ladij (kri
žarjenja po Sredozemlju).

Bralci se gotovo spominjajo, da 
je CIPE s tem v zvezi sprejel 
lansko poletje (točneje: 8. julija) 
natančne obveznosti, ki so jih tr
žaški sindikalni in politični krogi 
sprejeli z vidnim zadovoljstvom. Se
veda niso tudi tedaj manjkali skep
tiki, ki so zatrjevali, da gre za 
preprost volilni manever. Tedaj so 
namreč vsi mislili, da bodo tržaške 
občinske volitve še v jeseni.

Jeseni pa so se zaslišali glaso
vi, da namerava vlada stopiti na 
staro pot. V tem smislu ie raz
prava 'ladje »Rosano* povzročila o- 
gorčen protest prizadetih delavcev 
in pomorščakov, pa tudi zaskrblje
nost krajevnih upraviteljev in po
litikov.

Da je bila ta zaskrbljenost real
na dokazuje tudi dejstvo, da so se 
politične stranke, sindikati in kra
jevne uprave dogovorili in poslali 
v Rim enotno zastopstvo. Koordi-

nastop
rih ladij in gradnje novih, kakor Toda v Eliotovem UMORU V KA- 
tudi ni organskega načrta, kje in TEDRALl gre za mnogo več ka- 
kako naj se nove ladje gradijo, kor zgolj za versko vprašanje. Gre
Čemu vlada n® pripravi načrta za 
specializacijo in porazdelitev dela 
med ladjedelnicami? Rimska vlada 
še vedno ne spoštuje pred dvema 
letoma sprejetih obvez, da bo trža
škim iad -delnicam zagotovila zado
stna naročila.

Novi načrt je posebno nevaren za 
Trst, ker ne zagotavlja obstoja se
danjih potniških prog, nasprotno, 
medtem ko bi bilo treba zajamčiti 
zaposlitev na sedanji ravni vsaj do 
reorganizacije.

KPI zato podpira enotni boj de
lavcev proti vladni politiki, istočas
no pa poziva deželo in krajevne u- 
prave, naj ne stopijo na pot pasiv
nega sprejemanja rimskih načrtov. 
Tudi oziranje v bodočnost, da bi 
zakrivali negativno sedanjost, ne 
rodi dobrih sadov.

Zato predlaga KPI enoten nastop 
vsega mesta in vseh političnih ter 
družbenih sil z- obrambo tržaških 
koristi.

Vsekakor pa se obvezuje, da bo 
splošno vprašanje tržaškega gospo
darstva orisala tudi na parlamen
tarni ravni.

za pogled na celotno človeško druž
bo, za vest človeštva, za odgovor
nost človeka pred samim seboj in 
v odnosu do ljudi.

S to uprizoritvijo v režiji Fran
cija Križaja pa je Slovensko gleda
lišče iz Celja doseglo izjemen u- 
speh.

Nadškofa Thomasa Becketa je u- 
podobil Sandi Krošl, ki je na Boršt
nikovem srečanju 71 prejel za to 
vlogo tudi nagrado.

Predstava v Gorici bo ob 20.30, 
v četrtek pa v Trstu ob 16. uri.

SNEŽNT POZDRAV ZA NOVO LETO

Morov odgovor Štoki 
o dvojezičnih napisih

Podpredsednik deželnega odbora 
in odbornik za turizem Enzo Moro 
je odgovoril na pismeno vprašanje 

... . - deželnega svetovalca dr. Draga Sto-
nacuo enotrnh nastopov v Rimu je | ke, ki je pred časom vložil odboru 
prejel ^krajinski predsednik dr j vprašanje glede pomanjkanja cest- 
Zanetti. Prva zagotovila ki so Jih ; nih napisov, ki bi kazali pot v Ju- 
prejeh, niso bila zadovoljiva, toda | gosIavijo tudi v slovenščini, 
pogajanja so se nadaljevala in re- j **__ _
zultat teh pogajanj je sedaj na ' . ro ,pray1 v sv(pem odgovoru,

, da se strinja s svetovalcem Štoko
Minister Attaguiie je v skopih i j" ?&JH?pon!ai govornim 

točkah začrtal osnovne smernice or®anom ANAS in pokrajinske upra-
reorganizacije pomorskih prog. Po
vedati je treba, da gre za »iztrgane* 
ukrepe, to je za reševanje po lo
čenih sektorjih, ne pa za celovito 
vizijo, ki naj zajema reformo po
morstva, luškega gospodarskega in 
ladjedelništva, ki so medsebojno 
zelo tesno povezani.

Kaj predvideva zadnji načrt rim
ske vlade? Predvsem to, da bo sti
mulirala reševanje ladij in gradnjo 
novih. Ne pove pa kje, oziroma, v 
katerih ladjedelnicah, če v Italiji 
ali celo v tujini. Dajala pa bo 
»ladijske kredite*, kar daje misliti, 
da bo vlada spet podprla predvsem 
zasebne brodarje.

Koliko ladij potrebuje Italija? At
taguiie pravi, da predvideva načrt 
novih 12 milijonov ton nosilnosti.

Za pomorske proge P IN (torej 
državnega značaja) pa Attaguiile 
obljublja korenito preobrazbo sedaj 
obstoječega sistema do konca 1975, 
pričela pa se bo postopoma že leta 
1973.

Reorganizacija sloni na principu 
specializacije pomorskih družb. Ta
ko bo povezava med Italijo in oto
ki oskrbovala družba »Tirrenia*, 
promet z mešanim blagom «Llyod 
Triestino*, turistične potniške pro
ge v Sredozemlju »Adriatica* iz 
Benetk, medtem ko naj bi cltalia* 
iz Genove oskrbovala, do njihove 
ukinitve, vse velike potniške ladje 
in prekooceanske proge. Medtem 
pa bi «Italia» morala izvesti no
tranjo reorganizacijo in sprejemati 
nase breme blagovnega prometa.

Za Trst in njegov »Lloyd» meni 
minister, da bi njegov blagovni 
promet ne smel biti »zemljepisno 
omejen*.

Poglejmo sedaj, kako so reagirali, 
Oziroma, kako so ta načrt razumeli 
v Trstu. Ocene, seveda, niso po
vsem enake.

Dr. ZANETTI. Predsednik pokra
jinske uprave dr. Michele Zanetti 
se je o načrtu ministra Attaguileja 
izrekel optimistično, a previdno 
pridržal zase tudi nekaj pomislekov. 
Rekel je, da je treba te načrte 
razumeti v luči prvih obvez CIPE 
iz 8. julija lani, sicer bo Trst spet 
enotno nastopil v bran svojih ko
risti.

Dodal je še, da mora načrt za 
jeti vse aspekte pomorskega gospo
darstva, državnih soudeležb in pri
stanišča.

SINDIKATI. Na svojem sestanku 
so sindikati pomorske stroke CGIL, 
CISL in COdL izrekli svoje neza
dovoljstvo zaradi premeglenih ob
vez vlade. Sindikati bodo torej na
daljevali boj, predvsem za polno 
zaposlitev na tem področju. Sindi
kate predvsem moti, zakaj meni 
ministrstvo, da mora vse potniške 
ladje upravljati (do ukinitve) ge
novska družba »Italia*, medtem ko 
sta obe, tako »Italia* kot «Llyod», 
specializirani za blagovni promet, 
torej v enakih pogojih.

Sindikati ne zaupajo takemu na
črtu In navajajo kričeč primer lad
jedelnic. Vlada je 1966 izdelala na
črt, po katerem naj bi zaprli lad
jedelnice v Trstu in La Spezii. Kon
čalo se je tako, da ladjedelnica 
»Muggiano* v La Spezii dela s pol
no paro, tržaški »Sv. Marko* pa 
ne. Absurd je celo v tem, da je 
moral tržaški «Lloyd» naročiti kon 
tainersko ladjo v La Spezii, ne pa 
doma.

KOMUNISTI. Na svoji zadnji seji 
pred novim letom je izvršni odbor 
KPI tudi negativno ocenil zadnji 
načrt ministra Attaguileja in pozval 
vse levičarske politične sile, pred
vsem pa PSI, na enoten nastop.

Komunisti menijo, da gre načrt 
na roko zasebnim brodarjem in 
»družbam v senci*. Nikjer ni več 
govora o »sočasnosti* rušenja sta

ve, naj poskrbijo za te napise.

Celjsko gledališče 
v Gorici in v Trstu

V sredo 5. januarja bo gostovalo 
v Katoliškem domu v Gorici, na
slednji dan pa v Kulturnem domu 
v Trstu celjsko Slovensko ljudsko 
gledališče. Delo, ki nam ga bodo 
celjski gostje uprizorili, je zname
nita drama angloameriškega pesni
ka, esejista in dramatika Thomasa 
Stearnsa Eliota UMOR V KATE
DRALI.

To je igra o mučeniški smrti can- 
terburpjskega nadškofa Thomasa 
Becketa, ki so ga pristaši angleške
ga kralja Henrika II. umorili v 
njegovi lastni katedrali 29. decem
bra 1170, ker se je uprl kraljevim 
ukrepom, naperjenim proti pravi
cam duhovščine. Thomas Becket je 
bil pozneje proglašen za svetnika, 
njegov grob je postal eno najbolj 
znanih svetišč krščanstva in sam 
Henrik je na njem delal pokoro.

Včeraj na cesti pri Gročani
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DVE PROMETNI NESREČI S SMRTNIMI POSLEDICAMI

Prileten pešec podlegel poškodbam 
Dva mrtva pri trčenju dveh avtov

Na zasneženi cesti Seiana-Postojna tržaški avto v koprskega: šofer
jeva tašča pri priči mrtva, njegova žena umrla v tržaški bolnišnici

V nizu prometnih nesreč s hudimi 
in tragičnimi posledicami moramo o- 
meniti zlasti dve s smrtnim izidom. 
Ena se je pripetila na Silvestrovo zve
čer v Ul. Forti, zaradi katere je iz
gubil življenje 85-letni Nicola Modu- 
gno iz iste ulice, druga pa včeraj po
poldne na cesti Seiana-Postojna, kjer 
je ena oseba podlegla na kraju nesre
če. druga pa takoj po prevozu v tr
žaško bolnišnico.

Na Silvestrovo so morali 10 minut

TUPLO PRIPOROČAMO NA
ROČNIKOM. DA VPLAČAJO NA
ROČNINO PRI RAZNASALCU 
ALI PRI TRŽAŠKI KREDITNI 
BANKI V TRSTII. Ul. K Pilit 
št. 10.

je zgrudil na tla, kjer je hudo ranjen 
obležal.

Mati in hči pa sta žrtvi včerajšnje 
nesreče, kateri sta delno botrovali 
morda le neprevidna hitrost in sneg 
na cesti. O nesreči smo zvedeli, ko 
so z rešilnim avtom jugoslovanskega 
Rdečega križa pripeljali v tržaško bol
nišnico 47-letnega pleskarja Renata 
Lafonta iz Ul. Rismondo 6, njegovo 
30-letno ženo Silvo rojeno Bernik in 
njenega 10-letnega sina Willyja. Med
tem ko so Willyja odslovili, njegove- ^obno.

do zaprte, razen:
— slaščičarn, prodajaln s pripravlje
nimi jedmi ipd., ki bodo odprte od 
8. do 21.30;
— mlekarn, od 7. do 9., z možnostjo 
podaljška do prodaje vsega mleka, 
vendar pa ne čez 12. uro;
— pekam, od 7.30 do 12. ure.

Jutri, 3. januarja 1972 — red
na dopoldanska ponedeljkova zapora 
trgovin s tekstilom, oblačili in po-

Nlcola Modugno

po 19. uri nujno sprejeti na oddelku za 
oživljanje hudo ranjenega Nicolo Mo- 
dugna, za katerega so si zdravniki 
pridržali prognozo. Nudili so mu sicer 
vso potrebno pomoč, vendar je prilet
ni mož tričetrt ure pred polnočjo 
podlegel hudim lobanjskim poškod
bam.

Nasreča. v katero je bil priletni Mo
dugno zapleten, se je pripetila na kri
žišču Ul. Forti z Ul. Curiel. Modugno 
je namreč nepričakovano začel preč
kati cesto in je tako presenetil 24-let- 
no Auroro Didoi iz Ul. Grandi, ki je 
s fiatom 600 vozila po Ul. Forti v sme
ri Ul. Flavia. Didoieva je sicer pri
tisnila na zavore, vendar ni mogla 
preprečiti trčenja v Modugna, ki se

ga očeta pa zaradi številnih rezov po 
obrazu in udarcev po prsnem košu z 
verjetnimi kostnimi in notranjimi po
škodbami poslali s prognozo okreva
nja v 20 dneh na kirurški oddelek, so 
nesrečno Silvo z vso naglico prenesli 
v oddelek za oživljanje. Po vseh zna
kih sodeč je imela Silva Lafontova 
prebito lobanjo in ker je krvavela iz 
ušes, je bilo jasno, da je njeno stanje 
brezupno. In res je nesrečnica samo pet 
minut po prevozu v bolnišnico, točne
je ob 14.15 izdihnila.

Lafont, kateremu žalostno vest o 
ženini smrti še niso povedali, je še 
pod šokom izjavil, da ga je nj cesti 
Sežana - Postojna kakih 7 km od sled
njega kraja začelo zaradi snega na 
cesti zanašati s fiatom 1500. Z avtom 
je zavozil na levo in treščil v naspro
ti vozeči avto, pri čemer je bila nje
gova tašča na kraju mrtva.

Po podatkih, ki smo jih dobili od 
pristojnih organov onstran meje, je 
pri nesreči, ki se je pripetila nedaleč 
od Hraše (kraju po domače pravijo 
Bolk), izgubila življenje 66-letna Fran
čiška Bernik, rojena in tudi stanujoča
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NA PRVI SEJI V LETOŠNJEM LETU

Pred deželnim svetom 
številna pereča vprašanja

Odborniki bodo med drugim objasnili stališče deželne 
vlade do napovedane preosnove državnega pomorstva

Sreda, 5. januarja — vse trgovine 
bodo odprte tudi popoldne (tudi tiste, 
ki imajo ob sredah kratek teden).

četrtek, 6. januarja — vse trgovine 
bodo zaprte razen slaščičarn, trgovin 
s pripravljenimi jedmi itd., ki bodo 
odprte od 8. do 21.30.

PROSVETNO IN ŠPORTNO 
DRUŠTVO PRIMOREC

želi obilo sreče in veselega 
življenja članom, vaščanom ter 
vsem ostalim bratskim sloven
skim društvom v letu 1972.

DIJAŠKA MATICA

se zahvaljuje vsem cenjenim 

darovalcem ter jim želi. kot 

tudi vsem svojim članom, sreč

no in uspehov polno novo leto.

Prvi dan leta je pozdravil naše 
ljudi, posebno po zgornji okolici, 
s snežinkami. Že na Silvestrovo po
poldne in predvsem ponoči, med
tem ko je v mestu lilo, se je sneg 
pojavil najprej v Gročani in na 
Pesku, včeraj pa je pobelil strehe 
tudi nekoliko nižje. Obdržal pa se 
ni in ker temperatura ni padla pod 
ničlo, nj nevarnosti poledice. To se
veda pri nas, ker je onkraj meje 
položaj slabši. Sneg je presenetil 
marsikaterega Tržačana, ki se je 
neprespan vračal od silvestrovanja 
onstran meje. Bolj ko so se bližali 
mestu, bolj je kopnel sneg: dež 
ga je namreč spiral s streh in ve
trobranov.

Medtem ko je včeraj na Kopr
skem in sploh v Istri deževalo, za
radi česar so bile ceste prevozne, 
je sneg presenetil avtomobiliste na 
cesti Sežana - Postojna in še huje 
na odseku Postojna - Ljubljana. 
Okrog 14. ure je snežilo tudi v 
gornji okolica. Cestna služba se je 
takoj lotila čiščenja, saj je zapa
dlo do Postojne kalrih 8 cm sne
ga, od Postojne proti Ljubljani pa 
je snežna odeja dosegla višino 23 
cm in še več. Kljub temu se je 
promet odvijal brez zastojev, pa 
čeprav se je marsikateri avtomobi
list podal na pot brez zimske opre
me. Poročajo, da razen ene nesre
če, o kateri poročamo na drugem 
mestu, ni bilo na cesti nobenih 
nevšečnosti.

Sinoči se je zračni tlak nekoliko 
znižal, sunki burje pa so izgubili 
na hitrosti. Vremenoslovci napove
dujejo v nižinah dež, v višjih legah 
pa snežne padavine.

PUSTNI SESTANEK NA KONTOVELU 
Jutri ob 21. uri bo v dru

štveni gostilni na Kontovelu množični 
sestanek, ki ga sklicujejo kulturne or
ganizacije, na katerem bodo razprav
ljali o pustni prireditvi. Vabljeni vsi 
prijatelji in simpatizerji.

Ljudska prosveta
Prosvetno društvo »Ivan Cankar* 

vabi starše, da vpišejo otroke v te
čaj za ritmične vaje in folklorne 
plese. Vpisovanje vsak večer od 18. 
do 19. ure na sedežu društva.

Mali oglasi
»CITROEN* — mehanična delavnica 
Samarlttani In Miceo in prodaja nado
mestnih delov v Ul. Rittmeyer 4/2. 
NA PRODAJ je mali tovornjak fiat 
1100 T 3 — Slavec, Boljunec 282.
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Včeraj-danes

Po božičnem in novoletnem pre
moru se bo deželni svet lotil vrste 
perečih vprašanj, ki zadevajo go
spodarsko in socialno življenje v 
Furlaniji - Julijski krajina. Na prvi 
seji, za katero se ni bil določen 
datum, bodo posamezni odborniki 
objasnili gledišča deželne vlade v 
zvezi z naslednjimi problemi.

Podpredsednik in odbornik za tu
rizem Moro bo obravnaval vpra
šanje cenikov v hotelih in prenoči
ščih Furlanije - Julijske krajine, in 
sicer na zahtevo svetovalca Di 
Caporiacca (Furlansko gibanje). 
Odbornik za delo, socialno skrbstvo 
in načrtovanje Stopper bo obrav
naval vprašanje Tržaškega Lloyda, 
oziroma napovedane razpreme ne
kaj potniških ladij, ki plujejo pod 
družbino zastavo. O omenjenem pro
blemu so pred kratkim vložili po
dobna vprašanja svetovalske skupine 
KPI, PLI in MSI.

Stopper bo tudi odgovoril na vpra
šanji svetovalcev MSI in PLI o 
prekinitvi dela za gradnjo zidanega 
doka v okviru Tržaškega arzenala- 
Sv. Marka. Na ustrezno vprašanje 
demokrščanskih svetovalcev Metu- 
sa in Rigutta bo Stopper nadalje 
objasnil gledišče deželne vlade v 
zvezi z zadnjim ljudskim in gospo
darskim štetjem. Deželni svetovalci 
KD bi namreč radi videli, da bi 
dežela nastopila pri Osrednjem za
vodu za statistiko ISTAT in po
krajinskih uradih za ljudsko in go
spodarsko štetje, da bi bili iz
sledki popisa objavljeni v čim kraj
šem času. Stopper bo končno odgo
voril na vprašanje demokrščanskih

DRUGE VESTI 
NA PETI STRANI

svetovalcev o javnih delih, ki so 
bila uresničena v naši deželi na 
podlagi državnega zakona štev. 614 
z dne 22. julija 1966. Zakon se na
naša na javna dela v zaostalih 
predelih, njegova veljavnost pa je 
bila pred kratkim podaljšana.

Deželni odbornik za šolstvo in 
kulturne dejavnosti Giust bo od
govoril na vprašanje komunističnih 
svetovalcev Cuffara in Bosarija, ki 
bi rada vedela, kako je bil se
stavljen spisek, na podlagi katere
ga se bodo določila mesta za uni
verzitetne študente, ki so svoj čas 
zaprosili za nastanitev v študent
skem domu v okviru tržaške uni
verze.

Odbornik za industrijo in trgovino 
Dulci bo obrazložil gledišče deželne 
vlade v zvezi s poslovanjem manj
šega obrata v okviru tržiške ladje
delnice »Italcantieri*, kjer so do 
nedavnega Izdelovali tudi motorne 
čolne »Bora*. Pojasnila o tem vpra
šanju zahtevata svetovalski skupini 
PSIUP (Rizzi) in KPI (Zorzenon in 
Bergomas).

Odbornik za promet Varisco bo 
objasnil položaj ronškega letališča 
in načrte za njegovo povečanje. 
Ustrezno interpelacijo je vložil sve
tovalec PLI Trhuner. Odbornik bo 
tudi obravnaval vprašanje stroškov, 
ki jih morajo kriti delavci za vsa
kodnevni prevoz na službeno mesto 
in domov. Interpelacijo 0 tem pro
blemu je svoj čas vložila skupina 
demokrščanskih svetovalcev (Bian- 
chini, Zanin, Cogo, Rigutto in Fra- 
tini). Končno bo deželni odbornik 
za urbanistiko De Carli na ustrezno 
interpelacijo svetovalca Traunerja 
(PLI) orisal dosedanje delo pri 
pripravah na deželni urbanistični 
načrt. Načrt je delo strokovnjakov 
milanske specializirane organizacije 
Techne.

Silva Bernik

v Škofji Loki. Verjetno jo je Lafont 
peljal domov, ko ga je začelo na sne
gu zanašati, pri čemer je trčil v av
to nsu prinz koprske registracije, s 
katerim sta se zakonca, 48-letni Alojz 
in 44-letna Ida Bokalj iz Kopra, vra
čala domov. Trčenje se je tudi za 
slednja končalo precej hudo: oba so 
morali zaradi resnih poškodb nemudo
ma odpeljati v izolsko bolnišnico.

Na pokritem trgu

Zbiranje darov 
za slepe otroke

Notranji odbor pokritega trga v 
Ul. Carducci javlja, da so tržni pro
dajalci tudi letos — kot že v pre
teklosti postavili božično drevo, pod 
katerim bodo zbirali darove za sle
pe otroke iz zavoda Rittmayer. Od
bor upa, da se bo javnost odzvala 
z dobroto in naklonjenostjo, ka
kršno je pokazala v preteklih le
tih, in da bo tako izkazala malim 
gostom Rittmeyer vsaj malo toplo
te. Darove lahko prinesejo posa
mezniki, predvsem pa je to skoraj 
dolžnost lastnikov trgovin in trgov
cev.

Darove bodo izročili malim slep
cem v zavodu Rittmayer — Mira- 
marski drevored — v nedeljo 9. 
januarja ob 10.30.

Urnik trgovin 
za novoletne praznike

Slovensko gospodarsko združenje 
javlja umik trgovin za danes in 
jutri.

Dane*, 2. 1. 72 — vse' trgovine bo-

NAROČITE SE NA

Primorski dnevnik!

Danes, nedelja, 2. Januarja 
MAKARU

Sonce vzide ob 7.48 in zatone ob 
16.32. — Dolžina dneva 8.44. — Luna 
vzide ob 18.27 in zatone ob 8.59.

Jutri, ponedeljek, 3. januarja 
GENOVEFA

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 6,5, najnižja 3,8, ob 19. uri 5,5, 
stopinje, zračni tlak 1023,7 stanoviten 
veter 24 km severovzhodnik, sunki 
burje 49 km, vlaga 62-odstotna, nebo 
pooblačeno, morje razgibano, tempe
ratura morja 9 stopinj, dežja je padlo 
12,7 mm.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 31. decembra 1971 se je v 

Trstu rodilo 9 otrok, umrlo pa je 9 
oseb.

UMRLI SO: 59-letni Pio Crevatin, 
51-letni Francesco Maganja, 63-let- 
ni Umberto Sovič, 86-letni Giovan- 
ni Dellavalle, 70-letni Emanuele 
Colonna, 74-letna Zaira Zimolo vd. 
Montanari, 83-letna Caterina Lazza- 
rich vd. Dusman, en dan stara Lu- 
cia Pieri, 74-letni Massimiliano Bon- 
tempo.

OKLICI: upokojenec Marino Eb- 
blin in gospodinja Pierina Zada- 
ricchio, vojaški oficir Enrico Bla- 
sutto in knjigovodkinja Serena Bla
gimi, uradnik Giorgio D’Agostino 
in šivilja Cristina Duzioni, delavec 
Amleto Pisani in uradnica Maria 
Sullani, uradnik Mauro Gallis in 
uradnica Gabriella de Reya, Stro
jevodja Roberto Zorc in delavka 
Daniela Fonda, pomorščak Carlo 
Ratzky in trg. pomočnica Serena 
Žago, glasbeni učitelj Claudio in 
pevka Silva Forcessin, barist Eli- 
gio Coslovi in gospodinja Gabriella 
Daifiero, analist Roberto Pozzi in 
uradnika Gianna Giustini, rokavi- 
čar Emesto Esposito in gospodinja 
Iolanda Vassallo, uradnik Valenti
no Zonta in uradnica Annamaria 
Calligaris, železničar Marino Daz- 
zara in trg. pomočnica Maura Schi- 
rardi, upokojenec Andrea Ceppi in 
delavka Maria Maier, delavec Teo
doro Živec in delavka Bruna Kai
ser, študent Gabrio Ladovac in trg.

pomočnica Oriana Lenarduzzi, zidar 
Antonio Perossa in gospodinja Emi- 
lia Pelos, upokojenec Carlo Vichi 
in upokojenka Arina Cuserlina, že- 
ležničar Domenico Palmisano in 
gospodinja Carla Campaniali, kovač 
Mario Fattorin in gospodinja Cate-

SEBOKLEX
VSE ZA KINU 
IN
FOTOGRAFSKI MATERIAL

Trst. Ul. Mazzini $3. Tel. 733-361

Prijatelje in znanoe 
naprošamo da nas obiščejo

Slovensko gledališče v Trstu
Kulturni dom 

GOSTOVANJE
SLOVENSKEGA LJUDSKEGA 

GLEDALIŠČA IZ CELJA

Thomas S. Eliot

UMOR V KATEDRALI
Prevod: Veno Taufer 
Scena: Avgust Lavrenčič 
Kostumi: Mija Jarčeva 
Režija: FRANCI KRIŽAJ

V četrtek, 
16. uri

6. januarja 1972 ob

Prodaja in rezervacija vstopnic 
vsak delavnik od 12. do 14. ure: 
ob nedeljah in praznikih samo 
eno uro pred pričetkom pred
stave.

ABONENTI IMAJO 50% POPUSTA

PROSVETNO DRUŠTVO 
IVAN GRBEC 

v Skednju

priredi
v sredo, 5. januarja 1972 ob 20.30 
predavanje VIDA VREMCA ob
TRIDESETLETNICI
DRUGEGA
TRŽAŠKEGA PROCESA

Eno uro prej bo odprta spomin
ska ZGODOVINSKA RAZSTAVA, 
ki ostane odprta še 6. in 9. ja
nuarja od 10. do 13. ure, 7. in 
8. januarja od 18. do 20.30.

V TRŽAŠKI KNJIGARNI 
je v prodaji nova knjiga

Josipa Kravosa:

KUŠTRAVA GLAVA
Cena 1000 Ur.

Ilustracije in oprema
Milko Bambič

POLITEAMA ROSSETTI
Danes ob 16.30 zadnja komedija 

«Ura fantazije* s Sandro Mondaini in 
Pippom Baudom.

V sredo, 5. t.m. ob 21. uri prva 
abonmajska predstava slovenske dra
me Slavka Gruma »Dogodek v mestu 
Gogi* v izvedbi tržaškega Teatra Sta- 
bile. Prvič v itaUjanščini. Nastopa 
pomnoženi ansambel. Režija France
sco Macedonio, scena in kostumi Ser- 
gio d’Osmo, glasba Mario BugamelU. 
Prevod Sergio in Liciana Pacor.

AVDITORIJ
Danes ob 16.30 »čakajoč na Go- 

doja* Samuela Becketta v izvedbi 
igralske skupine »La Contemporanea* 
za ciklus »Gledališče danes*. V glav
nih vlogah Mario Mattia Giorgetti (ki 
je tudi režiser) in Giorgio CaldereUi.

Razstave

NATURA VIVA - EXOTARIUM Dl 
TRIESTE — Drevored XX. septembra 
št. 31. VeUka razstava - Največja 
prodajna razstava v Italiji - V dveh 
nadstropjih. Živali iz vseh dežel. Ze
lo velika Izbira tropskih ribic ter 
sladkovodnih in morskih rib. Razsta
va je odprta tudi ob nedeljah in 
praznikih.

V galeriji Carteslus razstavlja slo- 
venska »naivka* Greta Pečnik iz 
Oplotnice pri Mariboru, ki pa sedaj 
živi v Piranu.

V občinski umetnostni galeriji na 
Trgu Unitš Je odprta tradicionalna 
»božična razstava*.

SPDT organizira v nedeljo, 8. ja
nuarja avtobusni izlet v TRBIŽ ob 
priUki 4. nedelje smučarskega tečaja. 
Cena 1.500 Ur. Poravnava takoj. Vpi
sovanje v Ul. Geppa 9/II. Navesti 
kraj vstopa na avtobus. Iz Trsta so 
odhodi avtobusov ob 6. uri iz Ul. Ci- 
cerone, poleg palače RAI.

Kino «
Naziouale 14.30 «GU Aristogatti*. Bar

vni fUm. Walt Disney.
Fenice 14.30—21.30 »Agente 007 — 

Una cascata di diamanti*. Barvni 
film Sean Conery v vlogi Jamesa 
Bonda.

Eden ob 15.00 «4 mosche di veUu- 
to grigio*. Barvni fUm. Michael 
Brando in Mimsy Farmer.

Grattacielo 15.30 «Soffio al cuore*. 
Barvni film.

Excelsior 14.00 «BeUo, onesto, emigra- 
to AustraUa, sposerebbe compaesa- 
na illibata*. Alberto Sordi, Claudia 
Cardinale. Barvni fUm.

Ritz 15.00 «GU scassinatori*. Barvni 
film. Jean Paul Belmondo, Omar 
Sharif, Dyan Cannon.

Alabarda 14.30 «1 due assi del guan- 
tone*. Franco Franchi, Ciccio In- 
grassia. V barvah.

Aurora 14.30 «Love story». Barvni 
film. Mac Graw.

Impero 15.00 «11 merlo maschio*. Lan- 
do Buzzanca. Barvni film. Prepove
dano mladini pod 14. letom.

Cristallo ob 15.00 «Continuavano a 
chiamarlo Trinita*. Barvni film. Te- 
rence Hill in B. Spencer.

Capitol ob 14.00 «Homo eroticus*. 
Barvni film. Lando Buzzanca. Pre
povedano mladini pod 14. letom.

Moderno 14.30 «L’uomo dagU occhi di 
ghiaccio*. Barbara Bouchet, Antonio 
Sabato. Barvni film.

Vittorio Veneto 14.30 «11 vichingo ve- 
nuto dal sud». Lando Buzzanca. 
Barvni film. Prepovedano mladini 
pod 18.

Ideale 14.30 «Se vuoi vivere, špara*, 
Isabella Savona in Sean Tood. Bar
vni film.

Astra 15.00 «L’uomo che venne dal 
nord», Peter 0'Toole.

Ahbazia 14.30 «Principe coronato cer- 
casi per ricca ereditiera*, Franco 
Franchi in Ciccio Ingrassia. V bar
vah.

KINO «|RIS» PROSEK

predvaja danes ob 16 uri barvni 
fUm
I LEOPARDI DI CHURCHILL
Igrata Klaus Kinski in Richard 
Harrison.

Darovi in prispevki

Za spomenik padlim partizanom v 
Križu darujejo Karolina Tence 1000 
lir, Katerina Skorja 1000 Ur, Mirko 
Košuta 1000 Ur, Anton Košuta 2000 
lir, AmaUja Košuta 1000 Ur, vesela 
družba v gostilni pri Nacjotu 9000 Ur, 
štirje prijatelji so ob prijetnem veče
ru v Ljudskem domu darovaU 4000 lir, 
Anton Šulčič, Križ 128, 5000 Ur.

Ob obletnici smrti dragega očeta 
darujejo Marcelo, Silvana in Zvonko 
Malalan 6000 Ur za Dijaško matico.

Ob 5. obletnici smrti pok. mame 
Marije Rapotec vd. Gombač in v spo
min na pok. očeta Franca Gombača 
daruje hčerka Anica 3000 Ur za Dija
ško matico.

V počastitev spomina pok. Vekosla
va špangerja daruje Tončka Čok 5000 
lir za Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob pok. tova
riša Lojzeta špangerja daruje Srečko 
Sedmak 2000 Ur za spomenik padUm 
na Proseku.

V spomin Lojzeta špangerja daruje 
Gigi Hrovatin 2000 Ur za Dijaško ma
tico.

V počastitev spomina umrle prija
teljice Marije Sosič iz Bazovice, da
rujeta Zora in Pepi 5000 Ur za spo
menik padlim partizanom v Bazovici.

Namesto cvetja na grob pok. Mari
je Ražem por. Sosič daruje Pavla Ra- 
žem (Tinčkova) 2000 Ur za spomenik 
padlim v Bazovici.

Za 39. obletnico smrti Ivana Lenar- 
dona daruje družina Angelo in Vale
rija Lenardon 3000 lir za Dijaško ma
tico.

Na skupnem praznovanju življenj 
skega jubileja »letnik 1906» z Onfin 
daruje 8500 lir za spomenik padlim 
partizanom na Opčinah

V spomin pok. Pine Colja in Veko 
slava Špangerja darujeta Marija in 
Ladislav Sonce 2000 lir za spomenik 
padlim v Križu pri Trstu.

Namesto cvetja na grob pok Veko 
slava špangeria daruje Slavko Sinka 
z družino 5000 lir za Dijaško matico.

Ob 12. obletnici smrti Cirila Kralja 
daruje žena Stana 1000 lir za SD Pri
morec in 1000 lir za sodbo Parma iz 
Trebč.

Ob 9 obletnici smrti Giuliana Co- 
lauttija daruje družina Padovan 3000 
Ur za prosvetno Hni*»ve PHmnrpr

rina Ruzzier, podčastnik javne var
nosti Augusto Posillijo in gospodi
nja Rosetta Topan, odontotehnik 
Marceli« Minlgutti in uradnica Bian- 
ca Lebani, finančni stražnik Paolo 
Gigante in gospodinja Letizia Piaz- 
zolla, uradnik Franco Scaramelli 
in gospodinja Maurilia Morgan, ba
rist Gianfranco Coslovich in gospo- 
dinja Francesca Carluzzi.

KRZNA
SUPER ELEGANTNI MODELj 

VIŠJA KAKOVOST 
VELIK PRIHRANEK

PELLICCERIA CERVO
1 KS i 
Vlale XX

TUL 66-301 
Settembre 16/111

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13, do 16. ure)

Croce Azzurra, Ul. Commerciale 26, 
Rossetti - EmiU, Ul. Combi 19. Al Sa
maritane, Trg Ospedale 8, Tamaro 
& Neri. Ul. Dante 7.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Godina, Trg S. Giacomo 1, Grigno- 
lin, AUa Minerva, T. V. Giotti 1, Ai 
Due Mori, Trg Unitš 4, Al S. Loren- 
zo, Ul. Soncini 179 (Skedenj).

30. decembra je preminil naš dragi

FRANC MAGAJNA
Pogreb dragega pokojnika bo danes, v neueijo, 2. jan. ob 9.15 

iz mrtvašnice glavne bolnišnice na pokopališče pri Sv. Ani.
Žalostno vest sporočajo žena Celestina, hčerkica Nelide, mama 

Kristina, brat Viktor In drugi sorodniki.
Na pokojnikovo željo družinski člani ne bodo nosiU znakov 

žalovanja.
Prosimo tihega sožalja.

I. T. Funebri, Ul. Zonta 3, tel. 38006

ZAHVALA

Globoko ganjeni ob tolikšnih izrazih sožalja ob izgubi našega

VEKOSLAVA ŠPANGERJA
se iskreno in toplo zahvaljujemo vsem, ki so na kakršen koli način 
sočustvovaU z nami ter tistim, ki so ga spremiU na zadnji poti. 
Posebna zahvala vsem njegovim prijateljem, znancem, soborcem, 
vaščanom, pevcem in godcem, zdravnikom in osebju, ki so skrbeli 
zanj v času njegove bolezni, Primorskemu dnevniku, SKGZ, Jugo
slovanskemu konzulatu v Trstu, članom nekdanjih mladinskih dn,. 
štev, Slovenski levici ter vsem ostalim organizacijam in ustanovam.

Iskreno se zahvaljujemo tov. Silvani Malalan za njeno požrtvo
valno ter nesebično skrb ln pomoč.

SIN, SESTRA, BRAT, NEČAKINJE IN NEČAKI
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GORIŠKI DNEVNIK
2. januarja 1972

PO POGOVORU SLOVENSKE DELEGACIJE S PREDSED. VLADE COLOMBOM

Stališča in komentarji strank
Komunistična partija

Na deželnem izvršnem odboru 
NPI so preučili položaj slovenske 
narodnostne skupnosti, obisk enot
ne delegacije Slovencev pri Colom- 
t>u v Rimu ter perspektive in na
loge komunistov, ki izhajajo iz di
skusije v najbolj angažiranih par
tijskih organizacijah na tem sektor
ju.

^Srečanje predstavništva vseh 
komponent slovenske manjšine s 
predsednikom ministrskega sveta — 
Pravi tiskovno sporočilo —- je sad 
široke enotne akcije, ki je zahte
vala trdo delo skozi eno celo leto 
in ki so se v njej aktivno udej
stvovali tudi komunisti na podlagi 
občutenih zahtev in popolne uresni
čitve republiške ustave.

Deželni izvršni odbor odobrava 
delo komunistov v enotni delegaciji 
in v vseh dosedanjih fazah te ak
cije. Visoka stopnja enotnosti, ki jo 
je slovenska manjšina uspela dose- 
®» je priveda do tega, da je od 
rojstva nove republiške države na
stale v odporniškem gibanju, pr
vič prišlo do pogovora na takšni 
ravni in s tem do neposrednega pre- 
yerjanja stališč vlade, da bi preu- 
«li položaj ter pot, ki jo je po
trebno prehoditi.

S tem v zvezi je potrebno pouda
riti, da je predsednik ministrskega 
sveta podal nekaj načelnih sicer 
dobrih izjav, vendar se je izognil 
sleherni stvarni obvezi, izmikajoč 
se navajanju točnih in potrebnih 
ukrepov kakor tudi rokov njihove
ga uresničevanja. Tem omejitvam 

ki so toliko bolj hude, ker bi 
vlada imela dovolj časa, da bi 
skupno s prizadetimi ministri pri
pravila ukrepe za reševanje zahtev 
predloženih v spomenici delegacije 
Pred letom dni — se pridružujejo 
stališča, ki jih je treba odločno za
vrniti.

Izjave predsednika Colomba nam
reč vsebujejo potrditev volje, da 
ohranijo razdelitev Slovencev na 
tri kategorije z različnim ravna
njem po posameznih pokrajinah in 
dejansko zanikajo obstoj slovenske 
manjšine v videmski pokrajini. Iz
jave se neprestano nanašajo na po
trebo po »poglobitvah*, «pazljivih 
preučitvah*, »postopnih* rešitvah, 
na »previdnost*, kar pomeni po več 
kot dveh desetletjih nova odlaga
nja. To je nov dokaz podrejanja 
šovinističnim krogom, ki delujejo v 
Trstu in v deželi kakor tudi v 
Rimu*.

Posebno ostro KPI ocenjuje vlad
no stališče do Nadiških dolin, kjer 
nacionalistične provokacije in na
zadnjaška politika povzročajo izse
ljevanje na škodo obstoja sloven
ske manjšine.

V nasprotju s Colombovimi trdi
tvami dežela ni pomagala rešiti od
prtih slovenskih vprašanj zaradi o- 
mejiteg, ki izhajajo tudi iz razsodbe 
ustavnega sodišča.

Iz teh stališč ponovno izhaja od
govornost leve sredine na vseh 
ravneh, in zlasti KD, ki je bila ho
te odsotna v enotni akciji.

«Deželni izvršni odbor KPI — na
daljuje tiskovno sporočilo — pou
darja potrebo po nadaljnjem razvi
janju enotnih pobud in množične 
akcije za temeljito spremembo vlad
nih stališč in zajamčenje vseh tistih 
specifičnih pristojnosti, ki avtonom
ni deželi pripadajo*.

Ob koncu KPI ugotavlja, da pred
stavlja ta manjšinska akcija se
stavni del splošnega gibanja za de
mokracijo in obnovo italijanske 
družbe, ter obvezuje svoje pred
stavnike na vseh ravneh, da ures
ničujejo zgoraj navedene usmeritve. 
Da bi se rešila slovenska vpraša
nja, je stranka zadolžena za obrav
navo zakonskih osnutkov v parla
mentu in še posebno zakonskega 
osnutka KPI, da bi se na tistem 
mestu soočila stališča in se pre
verjala volja različnih političnih sil 
okoli temeljnih vprašanj demokra
cije.

Slovenska levica
Izvršni odbor Slovenske levice 

nam je posial drugo dolgo odprto 
pismo, v katerem najprej na eni 
strani in pol obravnava pogovor de
legacije enajstih s predsednikom 
vlade Colomoom in »z obžalova
njem jemlje na znanje, da v dele
gaciji, ki jo je sprejel gospod mi 
rus trs ki predsednik Colombo, ni bilo 
predstavnika SL*.

Nato je v pismu rečeno meo 
drugim:

»Prav tako SL obžaluje, da se 
delegaciji ni pridružil noben pred 
stavnik duhovništva iz Beneške Slo 
venije, kajti ta bi prav gotovo imel 
važno vlogo v pogovoru z ministr 
skim predsednikom in dal delegaciji 
posebno težo. Prav nič čudno pa ni, 
da so se beneški duhovniki raje 
vzdržali, ko so bili priča nesoglasju 
in nedelikatnim metodam mož, ka
tere ni vodila volja po čimprejšnjem 
in enotnejšem predstavništvu. — Iz
vršni odbor SL bi rad upal, da bo 
srečanje z ministrskim predsedni
kom obrodilo tudi kaj koristnega, 
vsekakor pa ugotavlja, da živimo 
na osnovi lepih obljub že od leta 
1918, Beneška Slovenija pa kar od 
leta 1866 . . .»

V nadaljevanju je rečeno: »Izvrš
ni odbor SL se ne more kaj, da ne 
bi ocenil kot docela negativen spre
jem pri ministrskem predsedniku 
glede na zahtevo spomenice, naj se 
vprašanje naše narodne skupnosti 
reši globalno. To je bil smisel tudi 
enotnega nastopa. In prav hotenju 
teke globalne obravnave se je go
spod ministrski predsednik očitno in 
razločno odpovedal*.

Potem ko pismo polemizira s 
Primorskim dnevnikom in ljubljan
sko TV v zvezi s poročanjem o 
obisku pri Colombu, pravi:

♦Ker ji ni bilo dano (Slov. levici 
namreč, op.ur) da bi imela svo
jega predstavnika v delegaciji. SL 
tedi ni podpisala poročila, objavlje- 
nega po obisku, zato ni točna for
mulacija »Podpisniki spomenice*, 
kakor se je glasil podpis pod po
ročilom.*

V svojem drugem delu pa odprto 
pismo takole na dolgo polemizira 
z našo kratko pripombo k prvemu 
odprtemu pismu SL:

»V svojem odprtem pismu z dne 22. 
11. 1971 je izvršni odbor SL poudaril, 
da bi zahteve slovenskih predstavni
kov imele drugačen odmev, ko bi vsi 
slovenski svetovalci, ki sodelujejo s 
sredinsko-levičarsko koalicijo, odrekli 
sodelovanje vsakikrat, ko je oblast 
gluha za naše pravične zahteve... Ko 
je objavil del prvega našega odprte
ga pisma je Primorski dnevnik dodal, 
da bi SL morala dati zgled z odpo
vedjo sodelovanja. K temu naj pove
mo, da je izvršni odbor SL 5. 7. 1971 
poslal vsem podpisnikom spomenice 
predlog o odstopu slovenskih predstav
nikov, ki sodelujejo s sredinsko-levi
čarsko koalicijo. Na njegovo pismo je 
odgovorila SDZ iz Gorice, da bo stvar 
preučila. In to dela še sedaj. Prav 
tako je odgovoril za PSI Livio Pesan- 
te, da čaka na vrnitev Branka Pahor
ja. Mogoče se je ta od takrat že vrnil; 
vsekakor se ni oglasil, medtem ko 
moramo priznati, da je bil Livio Pe- 
sante olikan. Ob takem odzivu na svoj 
predlog je SL imela kaj malo izbi
re. — Druga priložnost, ko bi odpoved 
sodelovanja o sredinsko-levičarski ko
aliciji razčistila ozračje, je bila za 
časa ljudskega štetja. Nesmiselno bi 
bilo, da bi naš predstavnik v občini 
Devin-Nabrežina odpovedal sodelova
nje prav v eni izmed slovenskih ob
čin, v katerih je ljudsko štetje pote
kalo brez ponižujočih dejanj. — Zato 
je pripomba »Primorskega dnevnika* 
odvečno duhovičenje, ko pa gre za 
resne stvari. Kajti če bi slovenski 
svetovalci na občini, na pokrajini, na 
deželi in v drugih občinskih odborih 
masovno odrekli sodelovanje s sredin
sko-levičarsko koalicijo, bi uspeh ne 
izostal, šlo nam je in nam gre za 
učinek*. «Ne za prestižno dejanje. Ka
kor pa so doslej dokazali ukrepi naših 
političnih predstavnikov, so nekatere 
odločitve pretežavne*. Ker pa ima na
ša javnost dober posluh, se njena 
zavest polagoma prilagaja takemu

Slovenska skupnost je naslovila 
na novega predsednika republike 
Giovannija Leoneja pozdravno 
pismo, v katerem pa ga seznanja 
tudi z vsemi nerešenimi vpraša
nji slovenske narodne skupnosti 
v Italiji. Pismo bomo v daljšem 
izvlečku objavili v prihodnji šte
vilki.

razpoloženju svojih predstavnikov. In 
prilagaja se mu tudi oblast, saj je 
odgovor gospoda ministrskega pred
sednika tak, da je v njem razločno 
čutiti lagodnost, ki računa z deset
letji.*

Končno pravi odprto pismo, da je 
»izvršni odbor SL nadalje počastil 
spomin tistih, ki so se pred trideseti
mi leti ponosno uprli ponižanju in dali 
življenje, da rešijo čast slovenskega 
človeka. Pri tem je izvršni odbor po
udaril, da so se uporni možje, kate
remu koli svetovnemu nazoru so pri
padali, žrtvovali za narodni obstanek 
naše skupnosti, kar dokazuje da je 
bil zanje narodni princip prvotnega 
pomena.*

Sklenili smo objaviti v celoti ti
ste dele pisma SL, kjer žolčno po
lemizira predvsem z našim dnevni
kom, tudi za to, da bi se naši bral
ci prepričali, kakšen je način dela

(oz. pisanja) Slovenske levice. Naš 
dnevnik prejema izjave, tiskovna 
sporočila in komentarje strank, sin
dikatov in drugih skupin, tudi ta
kih, ki se ne sklicujejo na vsakem 
koraku na Slovence ali na osvobo
dilni boj. Neka politična praksa, pa 
tudi zahteva pa učinkovitosti, na
rekujeta vsaj umerjenost v tonu in 
jasnost brez zaletavosti. Te trezne 
umerjenosti edino «Slovenska levi
ca» ne pozna, istočasno pa celo me
ni, da je dolžnost «Primorskega 
dnevnika*, da objavi vsak njen hi
steričen izpad, ki se le s težavo 
lahko enači s političnimi stališči. 
Ta ostajajo velikokrat, in v tem 
pismu še posebej, protislovna in 
nejasna.

Zakaj neki SL ne posveča toliko 
energij, ostrine svoji polemiki z le
vim centrom, katerega kritizira, s 
katerim pa sodeluje, namesto da se 
zaganja v naš dnevnik? Saj ne mo
re biti naš dnevnik edina tarča 
neke skupine, ki trdi, da *dela po
litiko*! Sicer pa je pri nas nava
da, da stranke ali skupine izkori
ščajo za žolčno obračunavanje z 
drugimi lastna tiskana glasila. To
krat smo jim v ta namen poslednjič 
odstopili prostor. Za resno pisanje 
pa smo vedno na razpolago.

SKLEPI TRGOVINSKE ZBORNICE

V okvir« ESPOMEGO bodo priredili 
mednarodno eno-gastronomsko razstavo

Svojo udeležbo so napovedali tudi jugoslovanski vinski strokovnjaki 
Več sredstev za gospodarske pobude v proračun zbornice za 1972.

Upravni odbor trgovinske zborni 
ce je na svoji zadnji seji pretekli 
teden odobril celo vrsto važnih u- 
pravnih in ukrepov posebnega zna 
čaja. Sejo je vodil predsednik Lu- 
pieri.

Med drugim so proučili novo eno- 
gastronomsko pobudo v okviru go
spodarske manifestacije Espomego 
1972. Gre za mednarodno razstavo 
belih vin, za katero so že prijavi
la svoje sodelovanje ugledna vino
gradniška podjetja iz Jugoslavije, 
Francije, Nemčije in Madžarske, po
leg naših domačih vin seveda. Kar 
se priprave jedi tiče pa so si tu 
di zagotovili sodelovanje uglednih 
kuharskih mojstrov. Napovedana je 
tudi udeležba uglednih vinskih stro
kovnjakov in novinarjev tako pri 
debati za okroglo mizo kot v oce
njevalni komisiji. Podrobnosti o 
tej prireditvi bodo v kratkem izde
lali in objavili. Z njo nameravajo

pritegniti še več pozor «iti naše
mu vinogradništvu ter ga postaviti 
v primemo luč.

Pri nadaljnjem delu odbora so 
proučili in odobrili proračun za le
to 1972. V njem so povečali po
stavko za pomoč pri razvoju po
krajinskega gospodarstva od prejš
njih 20 na 30 odstotkov celokupnih 
stroškov. Upravne stroške so celo 
nekoliko znižali od 65 na 62 odst. 
Med stroški za razvoj gospodarstva 
so posvetili največ pozornosti sej
mom in razstavam, zlasti za Espo
mego, dalje prometnim strukturam 
med drugim pristanišču v Tržiču v 
okviru urbanističnega sistema ki bo 
zajel celoten zaliv Panzano.

Proučili so nadalje probleme, ki 
jih bodo obravnavali na konferenci 
Deželne zveze trgovinskih zbornic 
v zvezi z drugim petletnim načr
tom za razvoj naše dežele. Pri tem 
bodo dali svoje pripombe glede o-

■■■■■...... ........................................................................................................................................................... .

TIK PRED ZAKLJUČKOM LETA

Upravne zadeve na zadnji seji 
občinskega sveta v Steverjanu

Župan Klanjšček želel uspešno novo leto vsem občanom • V Steverjanu 
so brez občinskega tajnika ■ Potrebno je, da to mesto zasede slovenski človek

Na zadnji lanski seji občinskega 
sveta v Steverjanu so občinski mož
je razpravljali le o nekaterih toč
kah, ki niso kdovekaj važne, mora
jo pa biti odobrene pred zaključkom 
vsakega koledarskega leta.

Naštejmo jih. Svetovalci so za 
prvo polletje 1972 odobrili trošarin- 
sko lestvico. Ta je podobna lanski, 
podaljšali so jo za šest mesecev, 
ker bo 1. julija stopil v veljavo nov 
davčni zakon. Tudi za tekoče leto 
1972 so županu odobrili mesečno na
grado 20.000 lir za njegovo delo v 
prid občine. Prav tako so občinske 
uslužbence pooblastili, da bodo lah
ko v tem letu, če bo nanesla po
treba, delali nadure.

Na dnevnem redu so svetovalci 
imeli tudi potrditev višjega stroška 
za asfaltiranje ceste Bukovje - Groj- 
na. Denar so dobili od dežele, na

podlaigi zakona št. 23, in sicer 9 mi
lijonov 30.000 lir. Po zaključku del 
pa so ugotoviti, da je bilo potreb
nih še 1.660.000 tir. Zaradi tega so 
svetovalci ta višji strošek odobrili. 
Župan Klanjšček je poročal tudi o 
ureditvi zasebnih, medposestnih cest, 
ki jih bodo modernizirali s pre
cejšnjo finančno pomočjo dežele. 
Župan je apeliral na lastnike zem
ljišč, da bi ta odstopili zato, da 
bi bile ceste čirpprej urejene.

Občinski možje so nato potrdili 
še nekaj sklepov, ki jah je odbor 
sprejel v prejšnjih mesecih. Tako 
so odobriti nakup raznega materia
la za vodovod v višini 850.000 tir, 
sklepe o razdelitvi denarja za na
kup knjig in potovanja otroškega 
vrtca ter srednjih šol. Občina je 
za prevoz otrok v vrtec porabila 
550.OOP lir, za prevoz ndžješolcev
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303.000, za stroške za nakup nižje- 
šolcem pa 320.000 lir (dijaki so do
bili vsak po 10.000 tir). Za šolske 
nagrade višješolcem pa so porabili 
600.000 tir, za potne stroške višje- 
šolcem pa 247.500 lir. Večino ome
njenih vsot je prispevala deželna 
uprava, seznam upravičencev pa 
smo v našem listu objavili že pred 
časom.

Ob koncu seje je župan Klanj
šček voščil vsem svetovalcem ter 
vsemu prebivalstvu števerjanske 
občine obilo uspehov v novem letu.

Ker govorimo o občinskih zade
vah naj omenimo še, da so v Štever- 
janu brez občinskega tajnika. Dr. 
Emidij Sussi, tajnik občine, je dal 
na svoje mesto pred približno me
secem dni ostavko. Bajč je prefek
tura namenila v števerjansko občino 
neko diplomirano gospodično, ki pa 
jc ponudbo odklonila. Začasno ure
juje tajniške posle v Steverjanu 
tajnik iz Sovodenj dr. Štefan Buko
vec. Prav bi tailo, da bi bilo vpra
šanje tajnika kmalu spet urejeno, 
ati s samostojnim ta(jnikam ati pa 
s ponovno uvedbo konzorcija s ka
ko drugo občino. Nujno pa je, da 
bo tajnik v tej slovenski občim 
Slovenec.

Smrt ugledne goriške 
žene in matere

Danes dopoldne b0 v Gorici ob 
10.15 iz bolnišnice sv. Justa na 
Karzu Italija pogreb 68-letne Kar
mele Godina por. Bednarik iz Go
rice, na Livadi. Pokojnica je že 
dalj časa trpela za hudo boleznijo, 
kateri je končno podlegla. Zapustila 
je moža dr. Rada Bednarika, zna
nega slovenskega pisatelja, vzgojni- 
ka in prosvetnega delavca ter sedem 
že doraslih otrok, ki povečini delu
jejo na šolskem področju. Pokopa
li jo bodo na glavnem mestnem 
pokopališču.

Znanci in prijatelji izrekajo pri
zadeti družini iskreno sožalje, ki se 
mu pridružuje tudi naše uredništvo.

Danes otvoritev 
stadiona na Rojcah

Danes popoldne ob 14. uri bodo 
ura&io otvorili nov nogometni šta 
dion na Rojcah. Pred tekmo Pro 
Gorizia — Trivignano, bo otvorit, 
vena svečanost, ki ji bodo pri
sostvovati zastopniki krajevnih o- 
blasti. Za današnjo tekmo je vstop 
brezplačen.

Pro Gorizia. ki letos igra v svo 
jem prvenstvu zelo dobro, bo od 
slej igrala vse tekme na tem igri
šču. Na starem igrišču v Ulici Baia 
monti, ki je zasebna last, pa bodo 
verjetno kmalu zgradili stanovanj 
ske hiše.

Smrtna nesreča 
v Jamljah
Prejšnji večer, ko se je vračal 

z avtom fiat 500 od Brestovice proti 
domu, je 68-letni Pietro Blessd iz 
Ptierisa hotel izsiliti prednost pri 
vstopu na glavno cesto v Jamljah 
ter zavozil pod težak tovornjak, ki 
je prihajal od Gorice. Vozil ga je 
29-letni Silvano Furlanu! iz Fiumi- 
celLa. Blessd je dobil pri nesreči 
hude poškodbe in z rešilcem Rde
čega križa so ga odpeljali v triiško 
bolnišnico a je med potjo podlegel 
poškodbam. Orožniki so ugotovili 
tudi veliko škodo na avtu. Kamio- 
nist ni bil poškodovan.

Vlom v trgovino 
v Ronkah
Prejšnjo noč so neznanci vlomili 

skozi dvoriščno okno v trgovino 
Arriga Calligarisa v Ronkah. Od
nesti so več televizijskih im radij
skih sprejemnikov in razno drugo 
blago v vrednosti nad poldrugi mi
lijon lir. Calligaris je prijavil tat
vino policiji.

krepitve cest, infrastruktur, indu
strije ter notranje in zunanje trgo
vine. Končno so proučili tudi pra
vilnik in upravo goriške proste co-

Voščila obmejnih organov
Na obmejnih prehodih na Gori

škem, zlasti pri Rdeči hiši, je bil 
v petek zelo živahen promet v obe 
smeri in zopet so se formirale av
tomobilske vrste v obeh smereh tudi 
na solkanskem in šempetrskem 
mejnem prehodu. Promet je bil ži
vahen do poznih večernih ur, saj 
so številni Goričani naročiti Silve
strovo večerjo v gostiščih onstran 
meje, ki so bila vsa zasedena. Pa 
tudi na tej strani je bito dobro 
zasedeno, zlasti po okoliških go
stilnah.

Vkljub živahnemu prometu pa so 
obmejni organi, policisti in finanč
ni stražniki, našli čas za tradicio
nalno izmenjavo voščil z jugoslo
vanskimi kolegi. Ob 16.30 so se, 
kar je bila letos novost, zbrali vsi 
v lokalu v Rožni dolini, kjer so si 
izmenjati voščila in čestitke. Za 
kratek čas so prišli tudi na ita
lijansko stran, kjer so se skupaj 
fotografirali. Prihodnje leto pa so 
se sporazumeli za izmenjavo voščil 
na italijanski strani.

Včeraj je bilo na meji bolj mirno, 
saj se bo večina tistih, ki so šli čez 
mejo, vračala šele danes zvečer.

Prvorojenka v letu 1972 
je bila deklica

V novem letu se je na porodni
škem oddelku goriške bolnišnice 
prva rodila deklica, in sicer dve 
minuti po polnoči. Starši so ji dali 
ime Debora in ob rojstvu je tehta
la 3650 gr. Mati 33-letna učiteljica 
Carolina Del Tatto in njena prvoro
jenka sta pri najboljšem zdravju. 
Oče je 38-letni Vinicio Savera, je 
uradnik in stanuje z družino v Go
rici, Ul. Motino 2.

Polemika PSI-PSDI 
o volitvah predsednika

Spet polemika med socialdemo
krati in socialisti. Tokrat je vzrok 
polemike izvolitev predsednika re
publike. Socialdemokratska stranka 
v Gorici je izdala pred nekaj dne
vi izjavo, da je zadovoljna z izidom 
volitev predsednika republike. Ta
ko je bila premagana, po mnenju 
goriške PSDI, frontaška levičarska 
koalicija, prav tako je bil onemo
gočen stik med krščanskimi demo
krati, socialisti in komunisti. Vzrok 
za tako stanje zavrača gariška PSDI 
na socialiste, ki so se spet pove
zati s komunisti. V podobnem smi
slu je govoril tudi članom socialde
mokratske stranke v četrtek zvečer 
poslanec Ceocherini.

V zvezi s tem meni tajništvo go
riške PSDI, da je treba preučiti tu
di položaj v naši pokrajini. Tu so 
mišljene tiste občine, kjer je na 
oblasti dvostrankarska koalicija KD- 
PSI in kjer so socialdemokrati v 
opoziciji.

Poročilo socialistične stranke pa 
je čisto nasprotno. Izvršni odbor go
riške federacije PSI je razpravljal 
o volitvah predsednika republike in 
v celoti podprl stališče osrednjega 
vodstva stranke in parlamentarnih 
skupin v tem primeru. Predsedni
ške volitve so pokazale smer po ka
teri fe treba hoditi, če se hoče 
dosegi demokracija in socialni proc- 
vit države.

Socialistično tiskovno poročilo na
pada nato laični skupini. PSDI in 
PRI, ki sta se s svojo akcijo po
mešali z glasovi fašistične in mo
narhistične desnice.

Dva pogreba 
danes v Sovodnjah

Tik pred zaključkom starega leta 
je v Sovodnjah umrla v petek ob 
11.30 44-letna Romana Tomšič por. 
Černič, ki jo je zadela možganska 
kap. Pogreb bo danes popoldne ob 
ob 15. uri iz hiše žalosti v So
vodnjah na domače pokopališče. Po
kojnica je bila pred časom aktivna 
prosvetna delavka in je tudi potem 
ostala zavedna slovenska žena.

Danes dopoldne ob 11.15 pa bodo 
vaščani spremenili na njeni zadnji 
poti tudi 70-letno Ivanko Devetak, 
ki je umrla pretekli četrtek ob 
17. uri v goriški bolnišnici. Pokoj
nica ni bila poročena in je živela 
deloma s svojci, zadnje čase pa 
sama na svojem domu. Znanci in
prijatelji izrekajo družinama so
žalje.
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POSVET NA ŽUPANSTVU Z DEŽELNIMA ODBORNIKOMA

Za mejno postajo in avtoport 
nujen prispevek deželne uprave

Sodelovanje z IACP pri gradnji manjših sta. 
novanj za mladoporočence in onemogle

Na sestanku goriških občinskih u- rnovoporočence in za starejše ljudi,

iz goriškega matičnega urada
Od 26. do 31. decembra so na 

goriškem matičnem uradu prijavili 
11 rojstev, 4 smrti in 6 ofctičev. 
Poroke ni bilo nobene.

ROJSTVA: Martina Tognon, De
bora Bizai, Stefano Tomasella, Člen 
Marega, Elisabetta Dainese, Mauro 
Properzi, Andrea Mimnel, Martina 
Fanin, Dennis Mauro, Cristina Sfi
ligoj, Daniela Bigiarini.

UMRLI SO: 54 letni mehanik U- 
baldo Cosmaro; 61-letna gospodinja 
Romilda Morgut; 95-letni upokoje
nec Leopoldo Panfieri; 82-letna go
spodinja Caterina Montanari.

OKLICI: krojač Primo Manzan in 
socialna asistentka Anna Maria 
Bombig; uradnik Giuseppe Fasolo 
in uradnica Uda Del Zotto: do1'tor 
prava Luigi Nanut in študentka Car
la Ribi; trgovski zastopnik Giorgio 
Bardusco in uradnica Mirella Me- 
deot: finančni stražnik Sergio Fan- 
tauzzi in uradnica Giulia Pullace; 
študent Giovanni Mizzon in profe
sorica Francesca Danielli.

Goriško županstvo sporoča, da bo
do zaradi kanalizacijskih del za
prli od jutri 3. januarja dalje pa 
do zaključka del odsek Ul. Monte- 
santo v Gorici od Ul. F os colo do 
kazermet.

...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................mm.......... ..

Gorica ima nov hotel druge kategorije

pravi teljev z deželnima odborniko
ma Massuttom (javna dela) in Tri- 
pamjem (finance) ki je bil pred 
dnevi na županstvu v Gorici, so 
bili za Gorico prisotni poleg župa
na Martine še odborniki Rovis, A- 
gati, Fantini, Moise in Cmffarin.

Župan je poročal gostom o glav
nih problemih goriške občinske u- 
prave, odborniki Agati pa še pose
bej in podrobneje o javnih delih, 
za katera pričakuje Gorica prispe
vek dežele.

Omenil je novo mejno postajo in 
avtoporto pri štandrežu, ki pred
stavljajo dva glavna gariška pro
blema za katera je v največji me
ri in nujno potrebna izdatna pomoč 
deželne uprave zlasti sedaj, ko je 
že pripravljen in potrjen tudi izvrš
ni načrt zanju. Pri tem je župan 
dal še posebno priznanje odborni
ku dr. Tripaitiju za njegovo učin
kovito posredovanje pri deželni u- 
pravi v korist Gorice.

Precej pozornosti so posvetili sta
novanjskemu problemu in gradnji 
novih stanovanj, ki jih namerava 
občina realizirati ob sodelovanju za
voda za ljudske hiše (IACP). V 
načrtu imajo gradnje stanovanj za

ki zaradi manjših družin nimajo ta
ke možnosti pri natečajih za sta
novanja v ljudskih hišah. Kar se 
tiče stanovanj za upokojence in 
druge starejše ljudi spadajo take 
gradnje tudi v program občine za 
socialno pomoč potrebnih občanov. 
Pn tem pa bodo seveda posvetili 
glavno pažnjo gradnjam na treh 
področjih, ki so na osnovi zakona 
167 določene za ljudsko stanovanj
sko gradnjo.

Govorili so tudi o dograditvi mest
ne kanalizacije in o očiščevalnih 
napravah ob njenem izteku. Pri 
tem problemu je odbornik Tripani 
predočil tudi možnost izkoriščanja 
določil zakona št. 36 in državnega 
prispevka. Na posvetu so prouči
li še druge probleme občinske u- 
prave ki se tičejo metanovoda, 
mestnega kopališča, gradnje turi
stičnih cest, bolnišnic itd.

Oba deželna odbornika sta dala 
nekaj praktičnih napotkov in na 
vodil ter se strinjala z občinskimi 
odborniki, da so taki posveti ko
ristni in bi jih bilo treba pogoste 
je pripraviti. Massutto je na kon
cu sporočil, da bodo še ta mesec 
začeli z gradnjo deželne palače v 
Gorici.

Slovensko gledališče v Trstu
GOSTOVANJE

SLOVENSKEGA LJUDSKEGA 
GLEDALIŠČA IZ CEUA

Thomas S. Eliot

UMOR V KATEDRALI
Prevod: Veno Taufer 
Scena Avgust Lavrenčič 
Kostumi: Mija Jarčeva 
Režija: FRANCI KRIŽAJ
V sredo, 5. januarja 1972 ob 20.30 
v Katoliškem domu v GORICI

Gorica
VERDI 15.00: »La mortadella*, S. Lo

ren. Kinemaskop v barvah. Italijan
ski film.

CORSO ob 15.00: »Detenuto in at- 
tesa di giudizio*, A. Sordi in H. 
Andersen: film je v barvah.

MODERNISSIMO ob 15.00: »Tra-
stevere*. N. Manfredi in R. Schiaf- 
fino; italijanski film v barvah, mla
dim pod 14. letom prepovedan.

CENTRALE ob 15.00: »Una bara pie- 
na di dollari*, H. Powers in K. Kin- 
sky. Ameriški kinemaskop v barvah.

V1TTORIA 15.15: »Nella stretta 
morsa del ragno*. K. Krnski in M. 
Mercier; kinemaskopski film v bar
vah. mladini pod 14. letom prepo
vedan.
Triii

AZZURRO ob 14.00: »Soffio a! cuore*, 
L. Massari. Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

EXCELSIOR ob 14.00: »Love story», 
Aliče McGrawe in R. 0'Neal. Bar
vni film.

PRINCIPE ob 14.00: »Roma bene*. 
Barvni film.

(Sova Gorica
SOČA (N. Gorica): »Maščevalec iz 

Caroline*, it.-nem. barvni film — ob 
16., 18. in ob 20.

SVOBODA (Šempeter): »Devica In ci
gan*. ameriško-angleški barvni film 
ob 16.. 18. in ob 20.

PRVAČINA: »Veseli lov na diaman
te*. francoski barvni film — ob 17. 
in 20.

RENČE: »Upornik se vrača*, ameri
ški film — ob 17. in ob 20.

ŠEMPAS: »Veseli lov na diamante*, 
francoski barvni film — ob 17. in 
19.30.

KANAL: »Zadnje poletje*, francoski 
barvni film — ob 17. in ob 19.30.

DESKLE: »Teror in strast*, francoski 
barvni film — ob 17. in 19.30.

DEŽURNI LEKARNI
V GORICI

Danes ves dan In ponoči je v Go
rici odprta lekarna Ktimer, Korzo Ita
lija 10. teL 2576.

V TRŽIČU
Danes Je v Tržiču odprta vse ton 

ln ponoči lekarna »Al Redentore* - 
dott. De Nordis - UL Roselli 23, 
teL 72340.

Na Silvestrovo so v Gorici na 
Tržaški cesti, odprli nov hotel In- 
temazionale. Pobudo in denar za 
gradnjo hotela je dal soriški avto- 
klub, dobil pa je precejšnjo finančno 
pomoč deželne uprave. V njem bo 
okrog sto postelj, vse sobe bodo 
najmodemeje opremljene s kopal 
nico. Hotel je zgrajen v bližini av- 
toporta in avtocestnega priključka 
z Jugoslavijo, zaradi tega ima za

gotovljeno bodočnost. V hotelu bodo 
tudi sauna in kegljišče, pred hote
lom pa bodo urejene modeme ben 
tinske črpalke. Morda bodo uredili 
tudi teniška igrišča.

V petek so odprli le restavracij
ske prostore. Imeli so silvestrsko 
večerjo In ples. Upravo je pre
vzel hotelir iz Gradeža. Dokončno 
pa bodo hotel uredili v tem mese
cu, uradna otvoritev bo konec ja

nuarja.
Gorica je tako pridobila nov ho

tel, ki bo za sedaj najluksuznejši ia 
najmodemeje opremljen v mestu, 
čez dva meseca bodo verjetno od
prli na Karzu hotel Palače, ki bo 
prav tako druge kategorije- fe no- 
razumljivih razlogov pa niso Se ot
vorili hotela Flora na trgu pred 
kolodvorom, la je že nekai mesecev 
gotov in popolnoma opremljen.
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JOSIP KRAVOS:

Življenje v vojaški suknji
OB 30-LETNICI DRUGEGA TRŽAŠKEGA PROCESA

V RIMU EPILOG PROCESA
Med vojaki so se dogajale vseh 

vrst kraje podnevi in ponoči. Pa 
je tudi mene doletela ta sreča. 
Ko sem nekega dne opazil na polici 
svoj skoro prazen nahrbtnik, kjer 
sem imel natrpano vojaško osebno 
opremo, sem se težko odločil in 
šel krajo javiti maresciallu. Naj
prej sem strumno pozdravil nato 
pe ves zbegan izustil: »Gospod
maresciallo, javljam, da so mi 
ukradli skoro vso opremo iz na
hrbtnika na polici*. Po kratkem 
premolku mi je z ostrim pogledom 
odločno odgovoril: »Ho tanto pia- 
cere», in dostavil: «Arangiati! Vai 
e non farti piu vedere!*

Tiste čase je pri vojakih veljalo 
pravilo »znajdi se», a če so te 
pri tatvini zasačili, so te pošteno 
zašili z raznimi vojaškimi kazni
mi in tudi z ječo. V mojem prime
ru mi ni preostajalo drugega, kot 
da sem vso zadevo zaupal najbolj 
drznemu Slovencu, Istranu Rudolfu 
Družini, ki mj je že isto noč za 
pet lir odkupnine zamenjal po! 
prazni nahrbtnik za čisto novega 
z vso vojaško balo.

Kdaj pa kdaj, ko je prišla vrsta

(V božični številki Primorskega 
dnevnika smo najavili nadaljevanje 
teh spominov za novoletno številko, 
kar pa iz tehničnih razlogov ni bilo 
možno, zato spomine nadaljujemo, 
končali pa jih bomo v začetku pri
hodnjega tedna).

name, sem moral tudi stražiti. 
Največkrat ponoči v drugem nad
stropju vojašnice, kjer je bila na
stanjena 15. stotnija. To notranje 
straženje smo opravljali po dve 
uri brez puške, samo z bajonetom. 
Moral sem hoditi sem in tja po 
velikih sobanah drugega nadstropja 
in skrbeti za red in varnost spe
čih vojakov. Od dolgega časa sem 
razmišljal, kdo mi je iz nahrbtnika 
izmaknil blago in z gotovostjo za
sumil spečega in razgaljenega Enri- 
ca.

Zdaj je bila priložnost za ma
ščevanje. Tiho sem se mu pribli
žal, vzel iz žepa že pripravljeno 
vrvico, ki sem jo kot previden fant 
vedno imel. Privezal sem jo za 
nahrbtnik visoko nad njegovim le
žiščem na polici. Nato sem hitro 
napravil na drugem koncu vrvice 
malo zanko, jo poveznil na palec 
njegove sključene noge ter hitro 
stekel v sosedno sobano. Kmalu 
za tem je Enrico kot pobesnel rjo
vel in tekal z okrvavljenim obra
zom po sobani in na ves glas kli
cal »piantone, dove sei», da je zbu
dil vse okoli njega. Po večini so 
se smejali in potem ponovno za
spali, ker so bili takih in podob
nih šal že navajeni. Jaz sem se 
ves začuden približal iz sosednje 
sobane in ga začel miriti, da nič 
ne vem in da tudi videl nisem ni
kogar ter mu skrbno brisal kri 
s svojim robcem. Potolažil sem 
ga s tem, da bova zjutraj vse ja
vila maresciallu.

Konec maja so nas pripadnike 
6. sanitetnega oddelka po predpi
sanem dvomesečnem roku urjenja 
med fanteristi odposlali brez pušk 
nazaj v Bologno. V večernih urah 
so nas sklicali v zbor v prisotnosti 
zdravnika kapitana Masse, mare- 
scialla Gagliardija in vodnika Co- 
lomba, ki pa je bil tako majhen in 
droben ter zraven še srdit in pi
ker, da se mu je prav prilegel 
vzdevek »Zanzara*. Kapetan Mas- 
sa je pregledoval, izpraševal in 
odbiral: naddesetar Devescovi pa 
je zapisoval. Sprva je odbral tiste, 
ki so bili določeni za bolničarje v 
vojaški bolnišnici in jim odkazal 
bivanje v nadstropju nekdanjega 
starega samostana. Skupino kakih 
dvajsetih nas je dodelil k razku- 
ževalnemu oddelku, ki je imel se
dež v pritličnih prostorih omenje
ne zgradbe z dolgim hodnikom, ki 
so ga v notranjosti prečili manjši 
prehodi do skladišč, uradov in za
silnih celičnih zaporov.

Prve dni so nas kar sede na dvo
riščnih tleh poučevali o razkuževa
nju, ld jih je večinoma vodil nad
desetar Devescovi, po rodu Istran 
iz Pulja, in zraven še njegov, nas
lednik Beccarucci. Ko je Devescovi 
uvidel, da mi Slovenci njegovega 
predavanja v italijanščini nismo ra
zumeli. je še enkrat pojasnjeval: 
»Za pratika disinfezione je najbolj 
pravo zaifa ino živo japno*

Posebno smo hlinili poslušnost, ko 
je od časa do časa prišel med nas 
mali vodnik »Zanzara* in razlagal, 
kako se uporablja stroj s pršilcem 
proti komarjem. Ker je ponavljal 
z dvignjeno roko »contro le tor- 
mentose zanzare*, smo se nekoč 
v zboru zasmejali. On pa je še 
jezno zaključil »e contro parasiti 
come voi* in razburjen odšel.

Sredi junija smo po običaju kot 
vsako leto imeli slavnostno kosilo 
za ves šesti sanitetni odred. Te
ga so nam pripravili na velikem 
dvorišču vojaške bolnišnice, ki je 
bila v pritličju, obdana od vseh 
strani z velikimi oboki v istem 
slogu kot je zgrajenih mnogo ulic 
v Bologni. Pod temi oboki smo 
praznično razpoloženi sedeli pri 
pogrnjenih mizah in se gostili z 
dobrotami znane bolonjske kuhinje. 
Stregle pa so nam bolniške sestre, 
ki so proti koncu tega res imenit
nega obeda prinesle na mize še 
nekaj steklenic dobrega vina. Ker 
smo bili Slovenci zbrani sredi obo
kov pri velikem omizju, smo se 
kmalu razgibali in zapeli v začetku 
bolj tiho. Ko pa smo videli, da 
naše petje ugaja okolju, smo za
čeli z bolj živahnimi pesmimi: 
Eno devo le bom ljubil, Oj ta vo
jaški boben. Regiment po cesti gre 
in druge, da je izpod obokov od
mevalo.

Tovariši italijanske narodnosti,

ki jih je bilo mnogo več, so se 
fudi oglašali s svojimi enoglasnimi 
popevkami. Zato je naše zborovsko 
petje v tem prazničnem okolju 
vsem bolj ugajalo. Ko je šel zbor 
oficirjev na pregled okoli miz, so 
se prav pri našem omizju zausta
vili. In sam polkovnik Japace, ki 
je pregledu načel jeva!, je sprego
voril: «Bravi, cantate bene! E
chi canta, male non pensa!* Do
dal je še, da naj zapojemo tudi 
kaiko italijansko. Ker je bilo med 
nami največ tovarišev s Tržaškega, 
je "ojančan Frluga drzno začel 
«Anche 1’tram de Opčin a» in zbor 
je prijetno odmeval, tako da so 
bili vsi prisotni zadovoljni, saj nas 
je polkovnik z zadovoljnim nasme
hom vspodbujal, naj zapojemo še 
eno. Takrat je že malo vinjeni 
Cerkvenik hitro vstal sredi omizja 
in začel peti in mahati, da smo 
zapeli brez izzivalnih namenov na 
Tržaškem širom znano »klanfar- 
sko* «Essa mi pare una testa 
imbecile*, ki nam je živo kipela 
iz mladih grl. Ker smo bili vsi 
že malce vinjeni, se nismo niti od 
daleč zavedli, da si jo polkovnik 
lahko po svoje tolmači. A vseeno 
so jo prenašali in poslušali do 
konca, dokler nismo z dvignjenimi' 
čašami zaključili: »fino che in
fondo si vedera 1’ biciar*.

Tedaj pa se je polkovnik ozrl na 
vse prisotne; močno vzbočil ustni
ce na vzven v zaničljivo pačenje 
ter hladno izrekel: »Allora questa 
andava a me*. V splošnem molku, 
ki je sledil naši veliki zadregi, je 
Lojze Hoban, kot bi bil že priprav
ljen na kaj takega, vstal, si naj
prej izvlekel izza pasu bele roka
vice, si obrisal usta in se v ime
nu vseh začel opravičevati: češ, 
da je to običajna tržaška popevka 
in je nismo peli, da bi koga žalili. 
Polkovnik je s svojo družbo mimo 
poslušal ter še hladneje dejal: »Va 
bene, ma per conferma se č vero, 
domanderd a mia moglie, che č 
tua paesana*. In je odšel s svo
jim spremstvom.

Z lahkoto smo se privajali potre
bam in nalogam šestega sanitetne
ga odreda. Posebno v našem raz- 
kuževalnem oddelku, kjer smo bili 
vedno skupaj in večinoma v brez
delju, le kdaj pa kdaj smo z na
šo opremo razkuževali vojašnice, po
stajna središča ter podobno. Med 
tem so izbrali iz nas novincev tu
di nove desetarje, da bi nasledili 
starejše. Tako da je v našem od
delku Beccarucci začel pomagati 
Devescoviju pri upravi in razku
ževanju. Tržačan Ivan švagelj pa 
se je učil pri Sedmaku, ki je od
govarjal za hleve, vprego, vozače, 
koštrune, kunce, podgane in miši, 
ki so jih gojili v našem oddelku 
za razne preizkušnje v bolnišnici. 
Ko pa so naši vozači prevažali 
vino za ves sanitetni odred, je 
to akcijo vodil dobri pater France- 
sco iz bolnišnice. Posebno nas je 
rad sklical okoli sebe, da nas je 
izpraševal o svetopisemskih zgod
bah; medtem so naši vozači pri
pravljali veliki voz na štirih ko
lesih imenovan «prolunga». Bil je 
za tamkajšnje običaje redkost, ker 
so vozovi po večini le dvokolesni. 
To prolungo so vlekli trije močni 
kopitarji: na sredi med ojesi ve
liki konj Mario, ob straneh pa dve 
krepki mezgi Marta in Berta. Ta
krat smo šli po vino v bližnjo vas 
Borgo Panigale h kmetu, kjer je 
bil za župnika don Calisti Manga- 
relli, dobri prijatelj patra Fran- 
cesca.

Ko smo pri kmetu napolnili vi
no in naložili sode na voz, nas 
je pater povabil še k dom Calistu. 
Tam se je s posredovanjem patra 
naš kaporal Ivan Švagelj nepriča
kovano do dobra seznanil z župni
kom, ki se je zanimal za naše fan
te; med drugim mu je Švagelj 
zaupal, da je že od otroških let 
brez očeta in da ni bil še pri bir
mi. Ker so imeli prav v tisti pozni 
pomladi birmovanje v župnikovi fa
ri, se je don Calisto velikodušno 
ponudil, da bo Ivanu za botra.

Ko smo končali polniti pri sosed
njem kmetu, nas je don Calisto 
povabil na dom vse štiri: patra, 
kaporala, vozača in mene, zasilne
ga pomagača ter nas pogostil z 
pijačo in prigrizkom. Ob zaključku 
je navdušen napovedal dan in uro 
birme in izročil obenem knjižico o 
postopku in nauku za birmanca ter 
podčrtal, kaj mora vse znati na 
pamet. Spoštljivo je naš odrasli 
kaporal, ki je bil že v vsem odre
du največji, kaj pa šele med tam
kajšnjimi birmanci, vzel v roke 
knjižico in jo vtaknil v žep.

Ko smo se vračali z žlahtnim to
vorom proti središču velikega mesta 
in se bližali fcrošarinskemu bloku, 
mi je pater potoži!, da se mu ni
kakor ne zdi prav, da mora vojska 
plačevati trošarino državi. Tedaj 
sem začudeno vzkliknil: »Saj to 
sploh ni mogoče!* in obenem za
prosil, naj mi pohlevni Fatori iz
roči vajeti malo pred mitnico. Od
ločno sem prijel za vajeti in stoje 
po imenu pozval živali z glasnim: 
alo Mario - Marta - Berta, galop! 
ter počil z bičem, da smo kot spla- 
šeni švignili mimo mitnice Tam se 
sploh niso zavedli, za kaj gre. In 
ko smo pridrveli že kilometer da
lje, je pater vstal in slovesno iz
rekel: «0 hvala Bogu, prihranili 
smo petsto lir za naš sanitetni od
red!*

Na dan birme zadnjo nedeljo v 
juniju popoldne se .je Ivan pripra
vil in si izbral med nami Slovenci 
svoje spremstvo. Šel .je k vodniku 
Colombu in ga naprosil za dovolil
nico za ves popoldan do polnoči za 
sebe in za vsakega spremljevalca 
posebej. Ti so bili: Roman Frluga 
z mandolino, Amgelj Žiberna s ki
taro. Maks Pečar, Lojze Hoban, 
Ludvik Cerkvenik in pa jaz pokor- 
nik. Odšli smo peš, ker je bila vas 
oddaljena samo šest kilometrov. 
Ivan je bil med potjo praznično 
razpoložen in vsako toliko je vzel 
iz žepa mali katekizem in vneto 
ponavljal nauk o zakramentu sv. 
birme.

Zapisano v spomin na dr. Jožeta Deklevo ob 2. obletnici njegove smrti| Malo pred nadškofovim prihodom 
se .je uvrstil sredi velike farne 
cerkve. Ivan v spremstvu botra don 
Calista, ki je bil za glavo nižji in 
ki .je držal roko na rami svojega 
slokega birmanca, ki je že tako 
vzbujal pozornost vseh številnih 
birmancev in vernikov. Pred po
delitvijo birme se je nadškof do
stojanstveno zaustavil pri njem ter 
prijazno sprašal o pomenu zakra
menta in ga gledal navzgor, ker je 
bil tudi on majhne rasti, Ivan pa ie 
gladko odgovoril. Nadškof je potem 
občuteno zaključil: »Bravo, questo 
č un caso eccezionale*, ter se po
nosno ozrl po množici vernikov, 
medtem ko se je don Calisto samo 
zadovoljno nasmehnil. Tisti večer 
smo se pozno v noč na odprtem 
dvorišču pred župniščem gostili, 
svirali in jeli, da so nam posluša
joči vaščani navdušeno ploskali.

Pred odhodom v zgodnji jutranji 
uri, ko smo bili že vsi nakričani 
in v omami dobrih pijač, sam bir
manec pa pošteno pijan, si je don 
Calisto zadovol.jno mel roke. Za 
slovo nas je pripravil, da smo za-

Siromaštvo je pogosto ne le ne
prijetno pač pa tudi odvratno, to
da niti bogastvo v nepravih rokah 
ni simpatično. Sedaj, ob začetku 
leta bi v svojih sodbah zares ne 
hoteli biti ostri, kljub temu človek 
ne more biti ravnodušen ob dogod
kih. ki kažejo, kako se ob težavah, 
ki še marsikje tepejo ljudi, dru
gi razmetavajo s svojim boga
stvom. V konkretnem primeru si
cer ne gre za neko velikansko bo
gastvo, toda v tem primeru pride 
še bol.i do izraza dejstvo, da zna 
bahaštvo zavesti tudi preprostega 
človeka, tudi kmeta, ki mu prav 
nič »ne pade z neba* in si mora 
vse s trudom zaslužiti. K tem raz
mišljanjem, ki bi jih mogli nada
ljevati, nas je navedel primer iz 
vasi Dobroslov blizu Sombora v 
Bački.

Ko se končajo tod dela na polju 
in ko se kmetje umaknejo tako re
koč v svoje domove, kjer se ome
jijo na nego živine in prašičev ter 
na kuhanje žganja, se začno tudi 
poroke. In poroke so tod veliki do
godki. Sosed tekmuje s sosedom, 
kdo bo pripravil lepšo, bogatejšo

peli na čast njegovi dobri Perpe- 
tui «Essa mi pare un fiore di gi- 
glio*. Zadnjo kitico pa smo trikrat 
ponavljali. »Dopo bevendo e man- 
giando e cantando, allegramente 
dormire si va!».

Proti mestu smo v zgodnjih urah 
počasi pešačili utrujeni in vinjeni 
s pijanim in birmanim kaporalom 
Ivanom na čelu, ki sta ga po dva 
vso pot podpirala. Malo pred dnem 
smo prišli v mesto in tokrat se .je 
še vedno pijanemu Ivanu le malo 
zjasnilo, da je z nami kot odgovo
ren kaporal in da smo kljub vsem 
dovolilnicam kršili vojaške predpi
se. Zato smo se po posvetovanju 
odločili, da se vrnemo v vojašnico 
skozi skrivna stranska vrata in ne 
skozi glavni vhod, kjer je bil na 
straži tisto noč trdljavi kaporal 
Kalabrež, ld se .ie strogo držal 
vojaških predpisov.

Bližali smo se prihuljeno od za
daj po stranski uličici, kjer so bila 
v skrajnem desnem kotu visokega 
zidu skoro neopažna velika lesena 
vrata. Tu smo postali in se dome
nili, kako preplezati vrata in priti 
do ključa.

ohcet. V Dobroslovu, ki šteje 2800 
prebivalcev povečini Madžarov, so 
imeli v preteklem novembru dve 
takšni ohceti. Najprej je oženil si
na Ferenc Nagy, ki je povabil na 
ohcet nič manj kot 600 gostov. To 
je bil zares velik «pir», velika 
svatba. O njej je pisal krajevni 
tisk. Njegov sovaščan Janos Ta- 
lassi pa se ni mogel zadovoljiti s 
tem. da bi svojega sovaščana ne 
prekosil. Na svatbo je povabil 930 
gostov, ki pa se niso vsi odzvali, 
kljub temu pa je bilo na poroki 
njegove hčerke 850 gostov, kar je 
spet nov rekord v številu svatbe- 
nikov v tem kraju. Pri tej svatbi 
se bomo ustavili nekoliko dlje, da 
bi navedli tiste podatke, ki se nam 
zdijo zgovorni v smislu tega, kar 
smo rekli v začetku.

Janos Talassi je eden najboga
tejših in najvidnejših kmetov v Do
broslovu. Je tudi predsednik sve
ta krajevne kmečke zadruge in 
znan živinorejec. Po rodu je Ma
džar. In tudi njegova žena Ilona 
je Madžarka. Konec novembra je 
možil svojo 24-letno hčer Terezo, 
ki se je poročila s svojim kolegom

Te dni sta potekli dve teti, odkar i 
nas je zapustil priljubljeni Jože 
Dekleva, ki je ostal našim ljudem 
na Tržaškem, na Krasu in drugod 
na Primorskem v živem spominu 
in čigar srce je vedno utripalo z 
ljudstvom in za ljudstvo. Kot pri
morski rojak je od rane mladosti 
posvečal vse svoje moči delu za 
osvoboditev, našega ljudstva izpod 
jarma črnega zatiralca. Kot dosle
den antifašist in borec za naše 
pravice je moral okusiti vso gren
kobo fašistične »pravice* ter je 
večkrat moral za zapahe.

Ob 30. obletnici drugega tržaške
ga procesa, ko smo prerešetali de
lovanje številnih naših primorskih 
antifašističnih borcev, se nam mi
sel ustavlja tudi ob našem Jožetu, 
ki je bil s svojo dejavnostjo pove
zan z marsikaterim udeležencem 
tega procesa. Že med preiskavo 
pred tem procesom se je omenjalo 
njegovo ime. Ker pa je bil takrat 
v Ljubljani, ga je fašistična justi 
ca poiskala potem, ko je italijan-

na univerzi, absolventom biologije 
Arpadom Andryjem.

Kakor smo že rekli, je bilo na 
tej svatbi 850 gostov. Svatba se je 
začela že v sredo, ko je nevestin 
oče pogostil tiste, ki so sodelovali 
pri organiziranju ohceti. Nato se 
je skozi ves teden vrstilo več go
stitev, v soboto je ohcet prišla do 
svojega vrhunca, v nedeljo dopol
dne pa so ae svatje razšli.

Poročne svečanosti so bile v so
boto popoldne, ko sta se absolvent
ka biologije na novosadski univer
zi Tereza Talassi in njen kolega 
Arpad Andry poročila pred krajev
nim matičarjem, čeprav je Janos 
Talassi bogat in napreden kmet, 
kar se vidi tudi na njegovem do
mu, 850 ljudi pa le ni mogel spre
jeti na svojem sicer velikem do
mu. Zato so banket prenesli v vo
jaški dom kulture. Tu sta dva or
kestra zabavala goste, ki so zase
dli vse prostore in dvorane. Go
stitelj, nevestin oče, je svatom iz 
okoliških vasi dal na razpolago ka
kih 50 najetih avtomobilov, poskrb
ljeno pa je bilo prav za vse, saj 
je poskrbel celo za čuvaja za avto
mobile tistih svatov in gostov, ki 
so prišli na gostijo s svojimi av
tomobili.

Kako bogata je bila ta svatba, 
nam bodo povedale še nekatere 
številke: ves čas, od srede do ne
delje so za pogostitev vseh svatov 
in gostov porabili več kot 8 stotov 
govejega mesa, zaklali so nadalje 
devet prašičev, šest telet, štiri ov
ce, kakih sto gosi, puranov in pi
ščancev, pripravili so tri tisoč ko
sov peciva in kar dvesto tort, od 
katerih so mnoge bile »trinadstrop
ne*. Za pripravo vsega tega peci
va so porabili 4000 jajc, 180 kg 
sladkorja, 25 kg orehovih jedrc, 
17 kg čokolade. Za rezance, koli
kor so jih zakuhali v 400 litrov ju
he, so porabili 300 jajc in okoli 100 
kg moke. K tem že neverjetnim 
številkam bi morali dodati še ustre
zne številke razne vrste prikuhe, 
za solato, kruh itd. Navedli pa bo
mo le še številke, ki se nanašajo 
na pijačo: gosti so v dneh ohceti 
popili 12 hi vina, 1500 steklenic pi
va, 1000 steklenic slatine, 30 li
trov žganja, kave pa toliko, kolikor 
so je skuhali iz 6 kg kave. Do
pisnik nekega jugoslovanskega ted
nika, ki je prinesel gornje podat
ke, navaja še podrobnejše podatke

ska vojska zasedla Ljubljano, in 
ga .je postavila pred posebno so
dišče. To ga je 12. decembra 194? 
obsodilo na 12 let ječe 

Obtožnica proti njemu se je skli
cevala na spise omenjenega pro
cesa ter mu očitala stike z neka
terimi obtoženci. Omenja se nje
govo delovanje kot predsednika 
Zveze mladinskih društev med dve
ma vojnama, njegova konfinacija 
in njegova dejavnost v korist pri- 
marsih emigrantov v Ljubljani in 
ne pozablja njegovega predavanja 
23. avgusta 1934 v Ljubljani v po
častitev spomina Bidovca, Maru
šiča, Miloša in Valenčiča. Razsod
ba preiskovalne komisije, ki ga 
predaja posebnemu sodišču, pravi 
med drugim: »Decembra 1941 je 
to sodišče sodilo v Trstu obširno 
zarotniško združenje Slovencev Ju
lijske krajine, ki so bili krivi huj
skanja na atentate proti celovito
sti in enotnosti države, sabotaž ter 
teroristične in vohunske dejavno
sti. Mad zadevno preiskavo se .je

o kompotu in sadju, ki je bilo na 
voljo gostom, hkrati pa dodaja, da 
so pri pripravah vseh teh dobrot 
sodelovali številni vaščani, konkret
neje številne vaščanke, ki so ku
hale in pripravljale razna jedila in 
peciva na svojih domovih, ker ni
ti pri Talassiju, kot tudi ne v do
mu kulture ni bilo dovolj štedilni
kov in kuhinjske posode. Seveda 
pa je moral nad vsem tem nekdo 
bedeti, da bi se kje ne zataknilo. 
Nadzorstvo nad kuho je prevzela 
70-letna strokovna kuharica Katalin 
Papp,

Vse to smo navedli v podrobno
stih, da se vidi, kaj znajo ljudje 
početi, da se njihovo ime razve. 
Samo ob sebi se vsiljuje vpraša
nje, koliko je ta svatba stala. Ka
kor so zapisali v nekem jugoslo
vanskem listu, je to stalo 40.000 
novih dinarjev oziroma 4 milijone 
starih dinarjev, vendar sem ni 
všteta vrednost tega, kar je dal 
iz lastnega pridelka gostitelj, ki 
je, kot smo rekli, bogat kmet in 
znan živinorejec, kajti sicer bi bi
li stroški za gostijo veliko večji.

(Nadaljevanje na 6. strani)

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Posve
tite jutro reševanju manjših vpra
šanj. Bodite bolj previdni pri vzga 
janju najmlajših.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Da bi bili 
kos novemu položaju, se oprite 
predvsem nase. Prišlo bo do ne
predvidenega obiska.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) Zbe
rite vse svoje moči in misli za reši
tev nekega nehvaležnega vprašanja. 
Ogibajte se spletkarskih prijateljev.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Poveča
nje ugleda za tiste, Ki ustvarjajo na 
umetniškem področju. Udeležili se 
boste prijetnega izleta.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Okolišči
ne ne bodo v prid vašim poslovnim 
pobudam. Skušajte odpraviti svojo 
pretirano občutjivost.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Pozi
tiven dan za vse, ki se ukvarjajo 
z gostinstvom. Danes ni primeren 
dan za daljše izlete. V družini na
peto ozračje.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.)

izkazalo, da je med izseljenci, ki 
so vodili vso to zločinsko dejav
nost, bil v Ljubljani tudi Dekleva.*

Kakor omenjeno, ga je posebno 
sodišče obsodilo na 12 let ječe. Ob
sodbo omenja tudi knjiga Aula IV. 
Dr. Čermelj, ki v svoji knjigi »Slo
venci in Hrvatje pod Italijo* naš
teva nekatere procese pred poseb
nim sodiščem, ne omenja izrecno 
tega procesa, ker poudarja, da ime
noma navaja od obtožencev le ti
ste, ld so bili obsojeni na večje 
kazni. Dodaja pa, da bi bilo po
trebno, da izide popoln seznam teh 
procesov, ker «vsi kot celota, pa 
tudi vsak posamezni proces, maj
hen ali velik, so sestavni del zgo
dovine našega protifašističnega in 
narodnoosvobodilnega gibanja na 
Primorskem.*

Po obsodbi so Deklevo odpeljali 
v kaznilnico Castelfranco Emilia, 
kjer so že bili zaprti nekateri ob
sojenci s tržaškega procesa. Nje
gova žena ga je od časa do časa 
obiskala, ko je dobila dovoljenje 
za razgovor. Ob takih, priložnostih 
je za denar, ki ji ga je dajal njen 
brat Ivan Avšič, pošiljala kaznjen 
cem nekaj hrane in sadja. To sta 
ji vsakikrat poskrbela gostilničarja 
Alberta Tardini in njen mož. ki sta 
imela gostilno Corona blizu zapo
ra. Bila sta komunista. Obiskala 
.ju je tudi po vojni, da se jima 
zahvali. Izjavila sta. da sta storila 
le svojo do'žnost.

Stalno je Jožeta obveščala o po
ložaju v domovini. Poručila je se
stavljala Marija Vilfan. Prav ta 
poročila so omogočila, da so bili 
kaznjenci pravilno obveščeni o de
lovanju Osvobodilne fronte, in da 
so se opredelili zanjo. Tako je 
Dekleva poslal po svoji ženi dne 
23. septembra 1943 izjavo nasled
nje vsebine:

«Tukajšnji tržaški Slovenci, člani 
predvojnega nacion. vodstva, ob
sojenci iz tržaškega procesa, iskre
no pozdravljajo vodstvo OF in nje
govo borbo za osvodobitev sloven
skega ozemlja ter »stvaritev nove 
boljše Jugoslavije, v kateri naj bi 
narod ves končno videl svojo drža
vo uprav'jano in vodeno tudi na 
zunaj po svoji volji

Vidijo v borbi OF nadaljevanje 
25-letne borbe slovenskih Primor
cev: kakor je glavni čili OF: boj 
proti okupatorju, da se omogoči 
vstajenje nove Jugoslavije, tako ie 
imela naša borba za edini cilj 
ohranitev našega naroda, dokler 
ne napoči ura njegove osvoboditve...

Obsojajo vsak pokret, ki se po
stavlja proti programu OF, kakor 
nam je bil sporočen, zlasti pa vsa
ko gibanje, ki se oslarija na tujce.

Prosijo vodstvo OF, da pozove 
posamezne politične skupine, ki ga 
sestavljajo, naj dado svojim pri
stašem po raznih zaporih navo
dilo, da v smislu programa OF 
opustijo vsako strankarsko in zla
sti osebno gonjo proti članom OF.»

V Castelfranco je bil zaprt tudi 
Miha Marinko, kakor sam piše v 
svojih spominih. Omenja ga tudi 
Dekleva na svojem listku, ki ga

Branite svoje interese. Udeležili se 
boste prijetnega tovariškega sreča
nja. Izredno čustveno zadoščenje.

ŠKORPIJON (od 24 10. do 22.11.) 
Pogovor z osebo, ki ji zaupate, vam 
bo glede nekega sodelavca povsem 
odprl oči. Posvetite »opoldanske ure 
svojcem.

STRELEC (od 23 11. do 20.12.) 
Preveč ste obloženi z odgovornost
mi. Rešilo se bo nexo izredno ne- 
všečno družinsko vprašanje.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Dan bo potekal intenzivno in uspeš
no. V odnosih do drage osebe ne 
bodite prenagli.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Do
kažite svojo odločnost pred težko- 
čami. Znova se boste navdušili za 
že opuščen načrt. Srečanje s sta
rim prijateljem.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Vaše po
bude bodo rodile uspeh ne glede na 
nasprotovanja. Podprite neki skupni 
načrt. Ne pretiravajte z jubosum- 
nostjo.

je tudi izročil ženi ob nekem nje
nem obisku Vsebina je naslednja:

»Miha Marinko prosi: 1. za na
tančna poročila o stanju in raz
položenju v OF, navodila za delo 
med tovariši v ječa.

2. Milan Špom prosi ženo, naj 
mu pošlje 1 kv. meter stare mreže 
za zaščito pred komarji

3. OF naj pritiska na Fronte na- 
zionale d’azione, da reši pri vladi, 
kar je potrebno za osvoboditev 
vseh jugoslovanskih kaznjencev 
in internirancev. Do osvoboditve 
pa da se z njimi postopa kot s 
političnimi kaznjenci: čitanje časo
pisov, prehrana, nakup hrane, pi
sanje itd.

4. V primeru spremembe notra
njepolitičnih razmer v Italiji je 
potrebno predvidevati nasilno osvo
boditev kaznjencev.

5. Poslati čim več propagand 
nega materiala.

Pozdrave in zaupnico vodstvu 
OF. Tu cirka 500 kaznjencev. Vsi 
OF. Duh visok, še vedno vlada 
delno nezaupanje. Zdravstveno sta
nje dobro, prehrana slaba. Mnogo 
ljudi brez denarja, večina telovadi.

Od tu dali krajevnemu odboru 
Fronte nazionale navodila za delo 
za našo osvoboditev.*

Napisal sem te vrstice na podla
gi dokumentov, ki mi jih ie dala 
na razpolago soproga pokojnega 
Jožeta Dekieve in na podlagi nje
nega pripovedovanja, da bi se 
osvetlila tudi ta stran njegovega 
delovanja in da bi med nami ostal 
spomin nanj ter na njegovo delo 
vedno živ... MILAN BOLČIČ

FILMI NA LJUBLJANSKI TV«

Gibbons, Ford 
in Tati
Danes, v nedeljo, 2. januarja ob 

15.50, je na sporedu ameriški jilm 
Cedrica Gibbonsa »Tarzan in nje
gova prijateljica* (Tarzan and His 
Mate, 1934, italijanski naslov «Tar- 
zan e la compagna»); v glavnih 
vlogah Johnny Weissmiiller in Mau- 
reen 0'Sullivan. To je eden izmed 
najbolj znanih od dolge serije fil
mov s Tarzanom, ki je junak treh 
množičnih umetnosti: v filmu, v 
literaturi (knjige Edgarja Ricea 
Burroughsa) in v stripu Burnea Ho- 
gartha. Zanimiv je kot mit povrat
ka k naravi, ki ga vladajoča ideo
logija ustvari.

Film je režiral znani hollywood- 
ski scenograf Cedrin Gibbons, či
gar je to edina režija Je med naj
bolj spretno izvedenimi filmi te vr
ste; zanimiv je dolg prizor, v ka
terem Tarzan in njegova prijate
ljica plavata pod vodo:

V torek, 4. t.m. ob 20.30 bo na 
sporedu ameriški film Johna Forda 
«Moja draga Klementina* (My Dar- 
ling Clementine, 1946 , italijanski 
naslov «Sfida infernalet). Igrajo: 
Henry Fonda, Victor Mature, Wai- 
ter Brennan, Linda Darnell, Cathy 
Doivns. Je nedvomno med najbolj 
iskrenimi Fordovimi filmi in spo
minja na ostale melanholične filme 
režiserja («L’uomo che uccise Li- 
beerty Vallance», «L'ul tirno urra», 
«La lunga linea grigia* itd.). Pa
tetični ton ]e vedno uporabljen v 
pravi meri in pripomore k izraža
nju Fordovega pogleda na realnost, 
ki sprejema njene ustaljene vred
note a se hkrati sprašuje, ali mor
da ne zahtevajo prevelikih žrtev.

V petek, 7. t.m. ob 20.30 predva
jajo francoski film Jacguesa Tatija 
«Praznik» (Jour de fete, 1948, ita
lijanski naslov cGiorno di festa»). 
To je prvi celovečerni film reži
serja — igralca Jacquesa Tatija, 
ki je med pomembnejšimi živečimi 
filmskimi komiki. Njegopa komič
nost temelji vsa na situacijah, na 
uporabi predmetov, likov in ritma; 
govorjenja dejansko ni, ali bolje 
je uporabljeno kot vsi ostali zvoki. 
Tati napada mehanizacijo današ
njega sveta, vendar (in v tem je 
njegova največja omejenost, kljub 
njegovi spretnosti) v imenu ((živ
ljenja, ki ga ni več». Monsieur 
Hulot (lik, ki ga je ustvaril Tati) 
se upira mehanizaciji z individua
lizacijo, ki je torej po mnenju av
torja možna tudi v tej družbi.

SERGIJ GRMEK

Zveza vojnih invalidov NOB je tudi letos obdarila neka) otrok vojnih 
invalidov z zavoji, ki so vsebovali v glavnem oblačila, šolske potreb
ščine pa tudi nekaj sadja. Predstavniki zveze so obiskali tudi nekaj 

težkih invalidov na njihovem domu

KADAR SE BOGAT KMET NE ZAVE, KJE JE BAHAŠTVU MEJA

Naj svet ve, kdaj je Janos 
možil svojo hčerko edinko

Svatba je trajala pet dni - Stoti mesa, devet prašičev, pet telet,
200 tort, 12 hi vina, 1500 steklenic piva itd. za 850 svatov

IIIIMIIIIIIIIUIIIIIII|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||ll|„||„nmvf||||||l||n|m||u|||||||,|||||m||||||||||||||||u||

HOROSKOP

TOI£ SVETINA

I lili II llllllll IIII lllllllllllllllll llllllllll TRETJA KNJIGA
Zagledali so jo in odgovorili. Potem je bal njihov korak 

lažji, prožnejši in hitrejši.
Z Orlovom sta jim odšla naproti na sedlo, kjer se je pri

čenjala vas.
Toplo jesensko sonce Je razkrilo valove meglenega morja 

in belino snegov na gorah, ki jih je veter odgrinjal, da so 
bile videti kot obljubljeni svetovi.

Iz skednja je navrela četa. Kot mravljinci na pomla
dansko sonce so se borci usuli ven. Izvedeli so, da se diver
zanti vračajo, pa so jih čakali, kot se spodobi čakati ljudi, 
ki so bili že zapisani smrti.

Komandir Šali je diverzante objel vsakega posebej. V 
njihovih očeh je bilo nekaj trpkega, ostrega; vendar je ža 
rel v njih plamen, močnejši od ognja, jekla in smrti.

Ko pa je Orlov vprašal, kaj je s Poljakom, so molče 
sklonili glave. To je pomenilo, da je spet odšel eden naj 
boljših na pot, od koder ni vrnitve...
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Znočilo se Je že, ko so zagledali samotne luči Travni- 
karjeve domačije in za njo temni hrbet Jelovice, nad ka
terim so se bleščale zvezde, medtem ko se Je dolina še vedno 
skrivala pod megleno ponjavo. Pes pri hiši je začel lajati. 
Nato so luči ugasnile in domačija se je potuhnila v mrak

mesečine.
«Ej, stari Travnikar je lisjak! Ne bodo ga presenetili ne 

ti ne oni,)) je dejal Vojko, ki je vodil.
Kmalu zatem so potrkali na vrata. Pes je norel pri hle

vu In tekal ob Žid sem in tja, dokler ga France ni poklical 
po imenu, šele ko je postal pasji glas prijaznejši, se je ogla 
sil gospodar:

«Kdo pa Je3»
«Travnikar, mi smo!» je odgovoril Vojko.
«Glej jih hudikov, pa kar ponoči,« je veselo dejal Trav 

nikar, in že je zaropotal in vrata so se odprla.
«AM je tudi naš tu?«
«Seveda je!«
«Kje si, Francelj? To te bo mama vesela. Vso noč ni 

spala. Izvedeli smo, da napadate v dolini! O, križana gora! 
Pa Primož in Ana sta tudi tu,» se ni mogel načuditi mož,

šli so v izbo.
Mama in Tinka sta planili k Francetu. Objel ju Je, drugi 

pa so zlagali orožje ln opremo k peči.
«Travnikar, od kdaj pa pil vaši hiši hodite spat tako 

zgodaj? Ali pa se tako bojiš, da letiš v bunker, še preden 
pes zalaja?« ga je podražil Vojko,

«Fantje, vi ste brigada, jaz pa sem sam. Borim se lahko 
samo z zvijačo. Luč ugasim takoj, ko Tacek zalaja, ponoči 
pa tujim ljudem ne odpiramo. Eh, kar vas ni bilo, so me 
nekajkrat prišli pogledat Nemd. Seveda, podnevi. Pa sem jim 
povedal nekaj frontnih zgodb iz Galicije In jim postavil ze
lenko, kruha in zaseke na mizo. Prav dobro smo se pogo
vorili, pa so šli. Saj so bili. razumni fantje.

Daj, mama, šunke na mizo pa mošta in vsakemu ko
zarček žganja!« je zaklical ženi. «Ne veste, kako dobrega sem 
skuhal iz češenj!«

Ko je mati nosila na mizo. Jih je Travnikar ogledoval in 
kimal:

«Presneto ste klavrni! Kateri pes pa te Je šavsnil?« se je 
motovilil okoli Vojka, ki so mu bile žice strgale hlače in 
bluzo, In je bil opraskan po obrazu.

«žična ovira, Travnikar! Saj veš, kako se napadajo oko
pi, kajne?«

((Seveda vem.« Potem je pogledal Ano in rekel: «Vsi ste 
nekaj shujšani, ti pa sl se nekoliko spremenila. Pa v dvilu 
si! Greš mar na dopust?«

((Seveda, Travnikar, na dopust gre; saj je najbolje, da 
tl kar povemo, kaj nas je prineslo. Tebi bi jo radi izročili v 
varstvo, če si tako dober,« je rekel Vojko.

«Saj jo boste vzeli, ali ne?« se je France obrnil k očetu 
lin materi.

((Seveda Jo bomo, koga pa še nismo! Naša hiša je odprta 
za vse, ki imajo zvezdo na kapi.«

Primožu je bilo malce nerodno, ko je Vojko po komisar
sko povedal, kaj je z Ano, in dal Travnikarju v roke bri- 
gadno dovolilnico.

Stari Travnikar se je dobrovoljno zasmejal, rekoč: ((Pre
senečate me. Vedno sem mislil, da znate ljudi samo sprav
ljati s sveta, zdaj pa vidim, da jih znate spravljati tudi na 
svet. To mi je mnogo bolj všeč.«

Obrnil se je k materi in dejal: «Slišiš, mama, zibali bo
mo. Spet se bo razlegal Jok okoli voglov. To bo lepo za nas, 
saj smo že navajeni.«

«Osem jih je bilo, zdaj pa so živi le še trije,« je žalostno 
dodala mama, ko jim je prinesla na mizo še pehar orehov 
in hrušk.

čeprav so bili zaspani, niso mogli ugnati moža. Vse je 
hotel vedeti: kod so hodili, kje in kako so se bojevali. Zelo 
je bil ponosen na sina, ki je imel dve politdelegatski zvezdi 
na rokavu.

«Pazdte nanj! Ta je zadnji, ki Je za delo... Ta bo prevzel 
našo domačijo in obdržal zemljo, ld jo je izkrčilo nekaj ro
dov.«

Utrujeni so potem popadali kar po klopeh in zaspali. 
Tinka pa je peljala Ano v «zgomjo hišo«, v kamro. Soba Je 
dišala po jabolkih, postelja pa po lanenem platnu. Ani so se 
zbudili spomini, kako je bilo pred letom dni. Kaj vse Je 
medtem doživela! Mnogo več kot poprej vse življenje...
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KAKO IN KJE SMO PRIČAKALI NOVO LETO

Mnogi Tržačani so silvestrovali 
na Krasu in v istrskih mestecih

Tradicionalna izmenjava voščil in daril na mejnih blokih
garmisch PARTENKIRCHEN, I 
— Vse kaže, da se letos javlja ' 

nova svetovna smučarsko - skakalna 
velesila: Japonska. V tem športu, 
ki je bil doslej v glavnem dome
na vzhodnih Nemcev, Sovjetov, Če- 
hoslovakov in Skandinavcev, bo tre
ba pač računati odslej tudi na Ja
ponce, ki so se očividno temeljito 
Pripravila glede na to, da bodo ime- 
“ letos zimske olimpijske igre v 
svoji državi, v Sapporu 

Japonci so namreč v prvi desete
rici osvojili v Garmisch - Parten- 
kirchnu kar štiri mesta (kar ni u- 
speflo nobeni drugi državi) poleg 
tega pa Yukio Kasaya tudi zma
gal. Ta usipeh je dosegel z dvema 
Jes izrednima, dolgima skokoma, s 
katerima je potrdil, da njegova 
Jtoaga pred štirimi dnevi v Inns
brucku nikakor ni bila slučajna.

Rezultati tekmovanja v Garmisch- 
Partenkiirchnu:

ri Glass (V. Nem.) 218,6
10. Anatoli Žeglanov (SZ) 218,3
11. Karel Kodeiška (ČSSR) 217,5
12. Rudolf Heohnl (ČSSR) 215,4
13. Koba Cakadse (SZ) 215,8
14. Aleksander Ivanik (SZ) 215,3
15. J.I. Boerneby (Norv.) 215,2

Po tekmovanjih v Innsbrucku in 
Garmisch - Partenkirchnu je lestvi
ca turneje štirih skakalnic taka:

1. Yukio Kasaya (Jap.) 488.1
2. Tauno Kaeyhoe (Fin.) 459.1
3. Rainer Schmidt (V. Nem.) 446.8
4. Heinz Vossipivo (V. Nem.) 446.2
5. Takaši Fujisawa (Jap.) 445.2
6. Henry Glass (V. Nem.) 444.0
7. Seiji Aoči (Jap.) 439.4
8. Juri Kalinin (SZ) in Ing-

folg Mork (Norv.) 439.1
10. Anatoli Žeglanov (SZ) 438.3

je, Finske, švedske, Norveške, Z. 
Nemčije, Švice, Anglije in Franci
je. Morda se bedo prijavili tudi 
Španci. Tujih tekmovalcev bo, kot 
kaže, okrog 300.

OLIMPIJSKE VESTI
Predsednik mednarodnega olim

pijskega odbora Avery Brundage 
je ponovno opozoril smučarje in 
sploh vse tekmovalce, ki se bodo 
udeležili zimskih olimpijskih iger, 
da ne bodo smeli na svojih dresih 
in rekvizitih na olimpijskih igrah 
nositi nobenih reklamnih in podob
nih napisov.

Brungade je tudi opozoril tekmo
valce, da ne bodo smeli imeli na 
olimpijskih stadionih in tekmoval
nih prostorih pri sebi nobenih fo
tografskih in filmskih kamer.

Vukio Kasaya (Jap.) točk 242,9 
(92,5 + 93,5)
Tauno Kaeyhkoe (Norv.) 229,2 
(89,5, + 91,0)
Ingolf Mork (Norv.) 227,5 
(92,0 + 88,0)
Takaši Fujisavva (Jap.) in 
Heinz Vossipivo (V. Nem.) 222,5 
Seiji Aoči (Jap.) 222,2 
Hiroši Itagaki (Jap.) 221,4 
Bjoem Wirkola (Norv.) in Hen-
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NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA

10.00 v Križu
Muggesana — Breg

14.30 v Križu
Vesna — S. Michele

MLADINCI

10.30 na Proseku
Primorje — Cremcaffš

Med mladimi slovenskimi košarkarji v 
Trstu se uveljavlja tudi visoki Ražem

10.30
Gaja

v Padričah
— Edera

* * *

10.45 v Trstu, Ul. Flavia
$. Anna — Breg

NAMIZNI TENIS
MOŠKA B LIGA ni

10.00 v Nabrežini
ARS — Sokol

SMUČARSKI TEK
Od 8. do 13. t.m. bo v okolici 

Boema teden smučarskih tekov. Do 
slej se je prijavilo že šest držav, 
im sicer poleg Italije še Avstrija, 
Madžarska, obe Nemčiji in Špani
ja. Kot vse kaže se bodo prijavili 
tudi Skandinavci, Sovjeti in Švi
carji. * # *

Za »dolgi pohod* (marcialonga) 
v Trentu se je ;dosjej prijavilo že 
3.500 tekmovalcev. Poleg domači
nov bodo nastopili tudi tekmovalci 
iz 8 tujih držav, in sicer iz Avstri-

OBVESTILO
ŠD Breg priredi v nedeljo, 9. 

januarja 1972, tradicionalni smu
čarski izlet v Kranjsko goro. Vpi
sovanje do 31. t.m. pri vaških 
zastopnikih. Odhod bo ob 5.30.

POLNOČNI SILVESTROV TEK

“Božičnih in novoletnih počitnic bo kmalu konec in Borovi košarttarjt. ki 
nastopajo v D ligi, bodo kmalu zopet stopili pod koše in nadaljevali s 

i svojimi nastopi

Mehikanec Palomares 
zmagal v Sao Paulu

Italijan Ardizzonet ni zdržal naporov tega teka

SAO PADLO, 1. — Letošnji Sil
vestrov polnočni tek v Sao Paulu v 
Braziliji je potekal v znamenju pre
moči južnoameriških atletov, ki so 
zasedli prvo in drugo mesto.

Znak za start na 8.700 m dolgi 
progi je dal več sto tekmovalcem 
guverner tega mesta. Že po 200 
metrih so se skoraj vsi najboljši 
tekači prerinili v ospredje. Med 
njirm je bil tudi Italijan Ardizzo- 
ne. Po enem km pretečene poti 
se je začel iz ozadja prebijati v pr
ve vrste tudi Mehikanec Palomares. 
Ardizzone je začel zaostajati in vi
deti je bilo, da je v težavah. Nje
gov zaostanek je kmalu znašal ne
kaj sto metrov.

Po treh km pretečene proge so 
bili v ospredju le še trije tekači: 
Belgijec Puttemans, Kolumbijec Mo
ra in Mehikanec Palomares. Mehi
kanec je tedaj opravil dva »sunka* 
v ospredje. V prvem sunku je pu-

Slovensko planinsko društvo iz Trsta ima letos s svojimi smučarskimi tečaji zopet rekordno «lctino»: na smu
čiščih smučarske šole je vsako nedeljo pravi živžav. Med najbolj prizadevnimi so prav najmlajši

stil svoje zasledovalce za seboj za 
15 metrov, v drugem pa kar za 50 
metrov. S tem je bil tek dejansko 
že odločen. Preostali del proge je 
Palomares pretekel med divjim na
vijanjem navdušene množice, tulje
njem siren in streljanjem možnar- 
jev, ki niso pozdravljali le njegove 
zmage ampak je bil ves ta trušč 
namenjen tudi novemu letu 1972.

Palomares se je tudi lani udele
žil tega tega, vendar je zasedel te
daj 4. mesto. Jutri bo nastopil še 
na nekem tekmovanju na 3.000 m 
dolgi progi. Po zaključku tekmova
nja je izjavil, da se resno priprav
lja na letošnje olimpijske igre v 
Mttnchnu, vendar se še ni pdločli, 
na kateri progi bo nastopil.

Lestvica Silvestrovega teka:
1. Rafael Tadeo Palomares

(Mehika) 23’47”8
2. Victor Mara (Kol.) 23’51”6
3. Carlos Lopes (Port.) 23’55”2
4. Emile Puttemans (Bel.) 24’15”4
5. Edmund W. Bravo (Čile) 24’20”0
6. Akio Usarni (Jap.) 24'29”0
7. Luis Philipp (Z. Nem.) 24'30”0
8. Pedro Miranda (Meh.) 24’32”0
9. Karel Lismont (Fin.) 24’38”0

10. Sepro Tuominem (Fin.) 24’45”0
11. Domingo Tibaduiza (Kol.) 24’48”0

V amticipirani tekmi italijanske
ga nogometnega prvenstva B lige 
je Monza premagala Nova.ro z 1:0.

LESTVICA B LIGE 
Temana 21
Laizio 19
Tairanto 18
Reggiana in Palermo 17
Bari, Cesena in Perugia 16
Como in Novara 15
Catania in Reggina 14
Monza 13
Foggia 12
Genoa in Livorno 11
Arezzo 9
Modena in So-rrento 6

PODVODNI RIBOLOV
MALI LOŠINJ, 1. — Italija je 

zmagala na mednarodnem novolet
nem tradicionalnem tekmovanju v 
podvodnem ribolovu v vodah Male
ga Lošinja. Italijansko ekipo so se
stavljali Tržačani Miloš Jurinčič, 
Karlo Blasi, Alberto Pizzoccheri, 
Paolo Stengel in Ankončan Antonio 
Toschi.

Druga je bila Francija, 3., pa 
Jugosjavija. Nastopiti sta tudi re
prezentanci Poljske in Bolgarije.

Na mejnem bloku pri škofijah se rokujeta poveljnik jugoslovanskega bloka Kobler in poveljnik italijanskega
bloka Ceglia

Odbor ŠZ Bor — Trst želi 
vsem svojim članom, zamej
skim športnim, kulturnim in 
prosvetnim društvom, ZSŠI, 
SKGZ, Primorskemu dnevniku, 
tukajšnjemu slovenskemu časo
pisju in revijam, radijskim 
postajam Trst in Koper, RTV 
Ljubljana, deželnemu, pokra
jinskemu in občinskemu odbor- 
ništvu za šport in rekreacijo, 
kakor tudi vsem slovenskim 
predstavnikom v raznih usta
novah ter vsem županom v na
ši deželi

SREČNO NOVO LETO

Enako želi in se zahvaljuje 
tudi vsem našim navijačem in 
tistim, ki so društvo finanč
no in moralno podpirali.

Bo Sergij Veljak, kot trener in igra
lec Borove moške odbojkarske ekipe 
pripomogel svoji šesterki v drugem 
dciu prvenstva k večjim uspehom, 

kot je v prvem?

Z voščili, najlepšimi željami in 
napitnicami, v veseli družbi ali v 
prijetnem domačem okolju smo sto
pili v novo leto. Da bi bilo 1972. 
boljše in lepše kot 1971.! Za nekaj 
ur smo pregnali zaskrbljenost in 
pozabili na težave, da bi bil vsaj 
začetek vesel: marsikdo, tako v 
mestu kot na podeželju, se je po
slovil od starega leta in pričakal 
prihod novega leta kar doma, mno
gi pa so silvestrovali v restavraci
jah in hotelih v mestu, na Krasu, 
v Bregu, v Istri, Opatiji, Lipici, 
Postojni, Črnem vrhu in na Lok
vah. Vsa razpoložljiva mesta v Ko
pru, Izoli, Portorožu in Umagu so 
bila rezervirana že pred nekaj dne
vi. Prijavilo se je mnogo Tržača
nov in gostov iz raznih italijanskih 
mest (Videm, Padova, Verona, 
Mantova, Milan, Bologna, Firence 
itd.), ki niso prišli samo na silve
strovanje, ampak vsaj za tri dni, 
ker so istrska gostinska podjetja 
ponudila ugodne cene in dobro po
strežbo. Poleg tega pa je italijan
ske goste privabila ugodna zame
njava po novem tečaju dinarja 
Kljub velikemu prometu ni bilo 
daljših zastojev na mejnih preho- 
idih ker so obmejni organi na obeh 
straneh hitro delovaMriin skrčili for
malnosti do skrajnosti.

V kraških gostilnah in nekaterih 
prosvetnih društvih, kjer so silve
strovali domačini in znanci, je bi
lo zelo prijetno, domače vzdušje. 
Oglasila se je harmonika, pevci in 
nepevci pa so prepevali narodne 
in partizanske pesmi. Zelo veselo 
razpoloženje in polno mladine je bi
lo na silvestrovanju na stadionu 
«1. maj*. Okrog polnoči je bilo po 
mestnih ulicah zelo malo prometa, 
več pa okrog 3. ure, ko so se ljudje 
vračali domov. Tu pa tam so pokale 
petarde, v nekaterih ulicah pa so 
frčale na cesto prazne steklenice, 
lonca in copate. Ta navada je pred 
leti prišla v Trst iz .južnih krajev, 
vendar pa se ni razširila.

Zaradi kronike moramo omeniti, 
da se je na Tržaškem zaflnji ro
dil v letu 1971 (ob 21.45) v porod 
nišnici javne bolnišnice Massimilia- 
no Gurdini, prvorojenček v druži
ni, ki stanuje v Ul. Molino a Vento 
63. Prva v letu 1972 pa se je ro
dila (ob 5. uri) Pavla Mari, kate
re starši bivajo v Ul. sv. Franči
ška 31.

Na zadnji dan leta dopoldne, kot 
je že tradicija, so si izmenjali vo
ščila in darila italijanski in jugo
slovanski obmejni organi. Na mej
nem bloku pri Škofijah so se sreča
nja udeležili poleg službenega oseb
ja tudi poveljnik italijanskega blo
ka karabinjerski brigadir Ceglia,

poveljnik jugoslovanskega bloka Ko
bler, maršal finance Di Gi6 in šef 
obmejne carinarnice Rudi Pušnar, 
pri Fernetičih šef obmejne carinar
nice Tomo Arandjelovič, pomočnik 
poveljnika bloka Vladimir Munih, 
poveljnik italijanskega bloka cav. 
mar. Ballicora, ki je tudi zastopal 
poveljnika obmejne policije dr. Pa- 
tarina, višji nadzornik Zenchi, pod
častnik finance Carli, funkcionarja 
carinarnice dr. Sirurgo in dr. Men- 
dola, na Pesku pa poveljnik itali
janskega bloka mar. Pastrovicchio, 
poveljnik jugoslovanskega bloka Bo
gataj, šef objemne carine Pejo- 
vič in brigadirja finance. Po izme
njavi daril in voščil so najprej na 
eni strani, potem na drugi strani 
blokov nazdravili na dobre medse
bojne odnose in sodelovanje.

Omejitve prometa 
ob odprtju 
sodnega leta

Ker bo 12. januarja uradno od
prtje sodnega leta in bo zato mno
go uradnih'- avtomobilov dospelo 
pred sodnijo, je tržaška občina od
redila, da bodo morali avtomobili
sti upoštevati sledeče omejitve pro
meta:

prepoved vožnje za vsa prometna 
sredstva od 9. do 13. ure na Foru 
Ulpiano;

prepoved parkiranja za vsa pro
metna sredstva od 8. do 13 ure 
na Foru Ulpiano in v Ul. Coroneo 
od Ul. Zanetti do Ul. Rismondo. 
Občina bo odstranila vsa tista vo
dila, ki bi bila v teh urah parkira
na na prepovedanih mestih.

Identificirani napadalci 
na lastnico tobakarne
Na Silvestrovo zvečer so trije 

zlikovci zahrbtno napadli v Ul. del- 
la Tesa 48-letno lastnico tobakarne 
Lino Muller por. Bacher iz iste 
ulice in ji skušali iztrgati torbico. 
Zaradi odpora ženske in posega ne
katerih pešcev se roparska tatvina 
ni posrečila in nepridipravi so se 
spustili v beg. Enega od teh, 19- 
letnega Maria Meriggiolija iz Buj
ske ulice, je neki pešec ustavil in 
ga izročil letečemu oddelku poli
cije, ki je včeraj priprla še dva 
mladoletna fanta, 17-letnega Enza 
P. iz Ul. del Pozzo in 17-letnega 
Maria M. iz Scala Stendhal, ki ju 
sumijo napada. Medtem ko so Me
riggiolija že poslali za zapahe ko- 
ronejskega zapora, bodo mladoletna 
izprijenca še zasliševali na letečem 
oddelku.

Prvi porod v novem 
letu v Šempetru

Medtem ko večina ljudi brez skr
bi in v veselem razpoloženju pri
čakuje novo leto, številne dejavnosti 
normalno in redno poslujejo. Sem 
sodijo predvsem bolnišnice, polici
ja, gasilci in nekatere druge služ
be. Tako so v silvestrska noči de
lali tudi dežurni zdravniki, bolničar
ke in drugi uslužbenci v Goriški 
bolnišnici v Šempetru pni Novi Go
rici.

V porodnišnici te bolnišnice je 
prva v novem letu 1972 rodila 20- 
letna Marinka Zorn iz Mirna. Za
poslena je kot delavka v miren
ski tovarni pohištva «Istok». Ob 
1.20 ponoči je povila 3.300 gra
mov težko deklico, ki ji je dala 
ime Veruška. To je njen prvi o- 
trok. Mladi mamici sta pri poro
du pomagala dežurni zdravnik dr. 
Rudolf Šinigoj ter babica Silva Čr 
nilogar. Mamica in njena prvoro
jenka se odlično počutita.

Proračun ESA: 
1 milijarda lir

Proračun deželne ustanove za raz
voj obrtništva (ESA) predvideva za 
leto 1972 približno 1 milijardo lir do
hodkov in prav toliko izdatkov. Na te
koče izdatke bo od tega odpadjo 
22,8%. na naložbe pa 77,2%. Stroški 
za osebje bodo zahtevali 12 odst. vseh 
izdatkov, raznim naložbam pa je u- 
pravni svet namerni skupno 759 mili
jonov lir. V tem okviru bo ESA pri
spevala 60 milijonov obrtniškim kon
zorcijem, 150 milijonov ho dala na 
razpolago za delno kritje obresti na 
posojila zg izvoz obrtniških izdelkov, 
357 milijonov bo porazdelila kot pri
spevek «una tantum* obrtniškim pod
jetjem v hribovitih področjih naš« 
dežele. 10 milijonov lir pa bodo od
vedli v jamstveni sklad za posojila, 
ki jih bodo najela obrtniška podjetja.

GOSTILNA SUBAN TRNOVCA 

Najemnik Evgen Vodopivec

teli vsem srečno in uspešno 

novo leto.

SMUČARSKI SKOKI

Yukio Kasaya ponovno najboljši 
Japonci postajajo vse nevarnejši

Navsezgodaj Je stari Travnikar, M je spal samo na eno 
ofeo in poslušal psa, prižgal petrolejko in pocukal Vojka za 
roko. Spomnil ga je, da mu je bil obljubil srnjaka. Petnajst 
minut od hiše je hodil v ajdo lep šesteraik. Vojko Je bal takoj 
nared. Ko je izza gora sinil rahel svit, sta že čepela na kam- 
hdfeni groblji s katere se je videlo po vsi njivi.

Vojko je nekajkrat kiniknU z glavo, ko ga je stari dregnil 
ki mu nakazal z glavo smer. Na koncu njive, tik ob goščavi, 
je stal lep, že prebarvan šesteraik. Veter je bdi ugoden. Srnjak 
Je nekajkrat dvignil glavo, tako da sta si lahko roglje ogle 
dala od vseh strani, potem pa se je šel past na njivo. Vojko 
ga je pustil, da je prišel do sredine. Potem Je nameril pu
ško, šel s konico po prvi nogi navzgor... in že je jeknil 
strel. Srnjak se je pognal kvišku, zdivjal nekaj korakov ln 
obležal na orumenelih travah.

»Presneto si hiter!#
Vojko se je deško nasmehnil. «Hiter je treba biti, hiter, 

Travnikar, da ni kdo hitrejši! Ce ne bi bil, najbrž danes ne 
bi bila šla na srnjaka.#

«Hudika! Tebi ni dobro priti na muho. Pa kako sl zadel!#
»Saj sem se rodil s puško v roki,# se je nasmehnil Vojko.
Travnikar pa je skočil z groblje in jo ubral kar počez 

čez rosno ajdo na rob njive k plenu.
Ko je Vojko prišel za njim, mu je mož že molil okrvav

ljen« vejico in žuljavo dlan. Krepko sta si stisnila roke.
«Moj prvi sin, tisti, ki je padel v Dražgošah, je bil tak 

ko tl. Lovec, da mu ni bito enakega. E, to ga je bilo škoda.#
Mož je potegnil nož iz irhastih hlač in urno iztrebil žival. 

Roke si je obrisal kar v travo in v hlače. «Zdaj pa se na
glej trofeje! še tvoj oče je bo vesel! Jaz sem jih pobil pre
daj, pa imam malo takih!#

Vojko je občudujoče gledal roglje in pohvali starca.
«Dobro in hitro tl gre od rok, Travnikar. Pozna se, da 

htei iztrebil prvega.#
«In tudi ne zadnjega,# se Je zasmejal mož ln si zadel 

■rojaka na rame. «Povem tl, da marsikaj uplenim, čeprav

sem odbornik. Sicer pa žavad jč mojo travo.#
Pred hišo ju je čakal Primož s Šarcem.
«Prekleto sta nas prestrašila s tem strelom.#
«Ne samo vas! Najbrž koga drugega še bolj!#
Iz dimnika se je že kadilo. Ob oknih so bile vse tri žen

ske, prestrašene. Ko so videle, da gre le za srnjaka, so veselo 
zažvrgofleie. Potem so jim za zajtrk pripravile veliko skledo 
koruznih žgancev, zabeljenih z ocvirki, in golido svežega mle
ka. Za posladek pa so spekli cvrček, jetrca, pljuča in srce.
Po dolgem času so sl fantje spet nabasali trebuhe.

Ker je brigada počivala na Mohorju, so imeli dovoljenje, 
da se vrnejo šele zvečer in da patruljirajo po grebenu, ki 
se vleče od Jelovice. Opomogli so si, se preoblekli in pošteno 
umili. Imeli so namreč navado, da so pustili doma, kar Je 
bilo umazanega, in kadar so prišli mimo, so vzeli oprano.

Vojko se je oblekel v civilno obleko in počakal, da mu
je Tinka pokrpala raztrganine ter z vročo vodo in milom 
Izprala Poljakovo kri, ki se je bila na hrbtu strnila v velik 
madež. Kako žal je bilo staremu Travnikarju Toma, saj se 
je tako rad oglasil pri njem, kadar sta šla z Bliskom na 
Jelovico.

Domači sta se je držal mame ta Tinke v kuhinji, Primož 
Je bil pri Ani v kamri, Vojko ta Travnikar pa sta se ukvar
jala s srnjakom. Izkožila sta ga ta razrezala meso na kose. 
Za opoldne sta iz stegen pripravila zrezke.

Med tem opravilom se je Travnikar pritoževal, da beli 
ustanavljajo novo postojanko in da Jim raste greben.

((Travnikar, če ti ne bodo dali miru, mi kar poizvej, pa 
pojdeva na odstrel, če pa to ne bo dovolj, bo prišel Marko 
z mino. In če bo še ta premalo, pride brigada!#

Kosilo je bilo božansko. Travndkarjeva mama se je izka
zala kot imenitna kuharica. K srnini omaki ta velikim kru
hovim cmokom je Travnikar prinesel pletenko jabolčnika, da 
so zalili.

Vojko se je pošalil:
«Danes smo se najedli za tri tedne nazaj ta najbrž tudi

za tri naprej 1»

DRUGI DEL

OGNJENI PLAZOVI

Smrt je začetek nesmrtnosti 
Robespierre

1

Majorju Woifu so jesenski dnevi z jutranjo meglo nad 
Jezerom in sivino deževja tekli enolično kakor zrnca v pe
ščeni uri. Doživljal je tudi krajši štrajk v svoji ((tovarni idej#, 
občutek utrujenosti ta praznine. Celo komandant varnostne 
policije in varnostne službe ter njegovi podaniki, ki so ga ho
teli uničiti, so se zaradi preiskave divjaškega pokola ta po
žiga vasi poskrili v luknje kot kunci, ko pride nadnje orel.

Konec koncev pa mu je prišlo kar prav malo zatišja: 
dotlej, ko pride general, se bo oddahnil. Potem Jih bo gene
ral gonil in gonil, kot je imel navado, kadar se je vrnil iz 
rajha. Generalovo pevko je še enkrat obiskal ta pri njej tudi 
prenočil. Imela sta dovolj časa, da sta se pogovarjala pred- 
vsean o stvareh, ki so zanimale Wolfa. Od nje je izvedel mno
go več, kot je pričakoval, šlo je za ljudi iz belega vodstva, 
ki so se povezovali z Zahodom. To je bila skupina, ki jo je 
nameraval globlje analizirati in s tem presenetiti generala.

Zanj osebno so bile še zanimivejše podrobnosti o gene
ralu. Odkrivala mu ga je v povsem drugi luči, kot ga je po
znal. Sam je že slutil, da general ni izklesan iz tako mono
litnega kosa, kot se je kazal. Pevka je bila dobra ta občut
ljiva opazovalka, ki je za na videz surovo naravo odkrivala 
skoraj nesrečno in mehkobno dušo. Ta najmogočnejši človek 
v pokrajini je prenekaterikrat padal iz ene skrajnosti v 
drugo, čustva so mu često omrežila razum. Wolf je bil pre
viden in ni silil v pevko z vprašanji. Pustil jo je, da se je 
sama razgovorila. Prepričan je bil, da mora naprej počasi 
po naglo utrti poti. Od nje je namreč v svojem nadaljnjem

boju z generalom pričakoval še podatke, ki bi koristili obema.
Bil je tudi v Trstu na poveljstvu policijskih ta varnostnih 

sil. Zelo veseli so bili vesti o diverzantih in štabu korpusa, 
saj so si tudi oni prizadevali, da bi uničili to zalego.

Pomagal jim je, da so na svojem območju priskrbeli 
policijskim postajam opise oseb, ki so se preoblačile v nem
ške uniforme in povzročale diverzije.

Z ofenzivo niso bili zadovoljni, čeprav je bila na začetku 
uspešna. Imeli so premalo sil, da bi stisnili brigade na ozek 
prostor ta jih postopoma uničili. Tako so izgubili dva tanka, 
ena kolona pa je padla v zasedo in doživela polom tam, kjer 
so najmanj pričakovali. Očitali so mu, da ljubljansko po
veljstvo ni dovolj naglo ta energično podprlo njihovega na
pada, on pa jim je vrnil milo za drago: ker so se brigade 
kaj čez noč premestile z enega konca osvobojenega ozemlja 
na drugega, je zasumil, da ima korpus v tržaškem štabu 
agenta, drugače jim ne bi spodletelo vsako presenečenje.

Obiskal je tudi gospo Romano. Pravzaprav je napravil 
to nevarno potovanje v Trst tudi zaradi nje, saj nekaj časa 
sploh ni vedel, kako je z njo. Potrudil se je zadovoljiti njeno 
ljubezensko lakoto, romanski okus in kompleks nadvladova
nja moških. Pustil Jo je v lažni Iluziji zmagovalke. Predal ae 
ji je na milost ta nemilost, da ga je posrkala kot hobotnica 
školjko, saj so bile vesti o Angležih ta o delu tržaških ko
legov vredne precej več od izgubljene energije: na ta račun 
se bo pač kakšno popoldne oddahnil ta zaživel po svoje.

V tem oboževanem zatišju si je vzel nekaj dni zase ta 
za njegovega psa. Njegov Look se mu Je na vso moč prilju
bil. Hranil ga je sam, ta to kar izdatno, z odpadki mesa, 
včasih pa tudi s slaščicami. Na sprehodih ob jezeru se je 
prepričal, da je bala vzgoja dreserjev stotnika Vogta odlična, 
žival je pošiljal kot Izvidnico za cel streljaj naprej ali po 
kakšnih petdeset metrov stran. Pes je imel imeniten vonj 
ta sluh. Oblajal je vsakogar, hud in nevaren pa ni bdi. To 
je popolnoma ustrezalo Wolfovim željam. S psom se je po
čutil varnejši.

(Nadaljevanje slediJ
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KRVAV OBRAČUN NOVOLETNIH PRAZNIKOV NA JUGU ITALIJE

Pet mrtvih in tisoči ranjenih zaradi
neprevidnega ravnanja s strelnim orožjem

Severna Italija je zabeležila številne prometne nesreče, popila pa je ogrom
ne količine alkoholnih pijač - Naval turistov na Kvarner in bližnjo Dal

macijo - V Angliji so se ure ustavile za 10 sekund
RIM, 1. — Dva mrtva v Rimu, 

eden v neapeljski pokrajini, hlad
nokrven uboj nekega mornarja v 
Tarantu, šestletna deklica ubita v 
Reggiu Calabrii, da ne govorimo 
še o drugih morebitnih žrtvah no
voletnega praznovanja na domovih, 
v javnih lokalih, po ulicah in trgih 
ter o žrtvah številnih prometnih 
nesreč, vse to je bil krvav obra
čun praznovanja letošnjih novolet
nih praznikov v Italiji. Pri tem pa 
še ogromno število ranjenih. Samo 
v Rimu jih je bilo naje okoli 2000. 
Temu številu so primerne tudi šte
vilke, ki so jih zabeležili v dru
gih krajih južne Italije, od 200 do 
300 v neapeljski pokrajini, po 40, 
50 ali še več v raznih drugih kra
jih Kalabrije, Sicilije, itd.

Treba pa je potegniti pravo de
markacijsko črto glede teh praznič
nih nesreč. Največ jih je bilo na 
jugu Italije, posebno v'Rimu,' Neap
lju, v Markah ter še več v Apulji, 
Kalabriji in na Siciliji. Italijanski 
sever je sicer zabeležil precej po
segov bolnišnic, rešilnih avtomobi
lov in podobno toda v glavnem le 
zaradj prevelikih količin spitega al
kohola. Šlo je za ljudi, ki so padli 
v domačih stanovanjih, ki so si 
porezali prste, namesto, da bi re
zali salamo in podobno. Na srečo

človeških žrtev ni bilo. Zato pa je 
tembolj kosila smrt na cestah, kjer 
so zabeležili več prometnih nesreč.

V Rimu je bilo več raketnih iz
strelkov, manj pa pometenih izrab
ljenih predmetov iz stanovanj. Zdi 
se, da je ta italijanska navada vsaj 
v Rimu že nekoliko popustila.

Nevaren pojav pa so pištole za 
izstreljevanje raket. Letos so v Ri
mu prodali na tisoče in tisoče ta
kih pištol, ki so jih vse prodali 
ilegalno. Prodajali so jih na Trgu 
Vittorio, pri Porta Portese, Porta 
San Giovanni in drugje. Prodajal
ci so bili v glavnem iz Neaplja. V 
zadnjem trenutku so se pojavile na 
tržišču tudi velike količine najraz- 
novrstnejših raket. Zaradi izredno 
velikega popraševanja so nekvalifi
cirani ljudje proizvajali rakete, ki 
so bile zelo nevarne za občinstvo. 
Zato se je dogajalo, da je raketa, 
namesto, da bi eksplodirala v zraku 
padla nazaj blizu človeka, ki jo je 
izstrelil ter ranila njega in več
krat še mnogo drugih ljudi. Doga
jalo se je nadalje, da so mnogi na
pačno vtikali rakete v raketno pi
štolo, kar je imelo za posledico 
eksplozije, ki so večkrat hudo ra
nile prizadete in ljudi, ki so bili 
blizu.

Od mrtvih, ki smo jih omenili v 
začetku, jih vsaj nekaj spada v 
vrsto nesrečnežev, ki so izgubili živ
ljenje zaradi nepremišljenega stre
ljanja s strelnim orožjem. Vedno 
bolj se pojavlja namreč v Italiji 
težnja, da se ob novoletnih prazni
kih strelja š pravimi revolverji in 
puškami. Tako se prav lahko zgo
di, da krogla, Id je bila sicer iz
streljena precej visoko, pade na
zaj proti zemlji ter zadene nič hu
dega čutečo deklico, ki stoji na 
balkonu skupaj s svojimi starši, 
kot se je zgodilo v Reggiu Cala
brii. No, zgodi se pa tudi na
sprotno; v nekem kraju srednje I- 
talije je strasten lovec izstrelil šti
ri krogle iz svoje puške. Pri pe
tem poskusu strela se mu je za
taknilo. Ko je skušal ugotoviti vzrok 
okvare, je puška nenadoma počila 
in krogla ga je zadela v čelo.

BEOGRAD, 1. — Po vsej Jugo
slaviji so praznovali novoletne praz
nike v znaku nebrzdanega veselja. 
Javni lokali so bili vsepovsod pre
polni. Današnji dan je potekal zelo 
mirno, med drugim tudi zato, ker 
bodo Jugoslovani praznovali vključ
no do torka.

V Sloveniji in na Hrvaškem sneži 
v vseh gorskih predelih, kjer je

PO DOLGI BOLEZNI V PARIŠKI BOLNIŠNICI NECKER

promet zelo otežkočen. V teh dneh 
je prišlo v Istro, v Opatijo in dru
ge kraje bližnje Dalmacije okoli 
30.000 tujcev.

PARIZ, 1. — Parižani so kot 
navadno pozdravili novo leto na svo
jih domovih ter še posebej v jav
nih lokalih. Cene za silvestrovanja 
s0 bile precej mastne, saj so šle 
od najmanj 80 do 450 frankov. 
Opolnoči so Parižani pozdravili za
četek novega leta s tradicionalnim 
hupanjem avtomobilov na cestah. 
Parižani so tudi izbrali kar tri 
dekleta, ki naj bi bile najlepše 
Francozinje v novem letu.

LONDON, 1. — Vse ure v Veliki 
Britaniji so se opolnoči med 71. in 
72. letom ustavile za deset sekund. 
Astronomi observatorija v Greenwi- 
chu so namreč ugotovili, da je njihov 
čas zastal za deset sekund za atom
skim časom. Ugotovitev je pomemb
na spričo sprejetja v mednarodnem 
merilu ugotavljanja časa na podlagi 
meritev po žarčenju neke določene 
radioaktivne snovi, namesto po tra
dicionalnem kroženju Zemlje okoli 
Sonca. Podobne ugotovitve so opra
vili tudi že na drugih evropskih opa
zovalnih postajah ter bodo občasno 
vnašali morebitne razlike v sistemu 
časovnega štetja.

Naj svet ve
(Nadaljevanje s 4. strani)

Umrl je Maurice Chevalier
V 68 letih plodovitega dela je postal simbol francoskega človeka

PARIZ, 1. - Danes ob 19 30 je 
v pariški bolnišnici Necker umrl 
znani francoski thansonnier Mauri
ce Chevalier. V bolnišnico so pa 
sprejeli 13. decembra lani zaradi 
odpovedi ledvic. Njegovo zdravstve
no stanje je bilo že od vsepa za
četka zelo kritično, vendar nje
govo močno telo se je dolgo časa 
upiralo smrti preden se je vdalo.

Slavni chansonnier se je rodil 
pred 83 leti v Parizu istočasno s

Slavni Eifflovim stolpom, kate
rega so otvorili dva meseca pred 
njegovim rojstvom. Njegovo pokri
valo. slamnati klobuk, pr. je posta
lo slavno. Ker je bil iz revne dru
žine je moral začeti takoi delati. Z 
dvanajstim letom je prvič stopil 
na oder. od katerega se le poslovil 
68 let pozneje na dan svojega 80. 
rojstnega dne.

Po začetnem posnemanju slavnej
ših komikov je Chevalier našel svo
jo'pot in svoj stil. posebno pa mu 
je koristilo srečanje s takrat slav
no Mistanguette. ki mu je poma 
gala. da se je otresel dotedanje 
grobosti in je izpilil svoi stil Od 
takrat se mu je sreča nasmehnila, 
uspeh je sledil uspehu: postal je 
slavni Maurice s še boU slavnim 
slamnikom. Resnici na Hubo va je 
treba tudi povedati, da te Cheva
lier žrtvoval odru vse. Po vrvi 
neuspeli poroki se ni več oženil in 
je živel sam z materju v družbi 
priznanj, ki jih je zaslužil na odrih 
vsega sveta.

Strahotna tragedija blizu Rima

9-letni deček 
po pomoti ustrelil 
mlajšo sestrico

RIM, L — Šestletno dekletce je 
danes zjutraj umrlo na neki kmetiji 
v rimskem predmestju. Deklico Giu- 
seppino Chieri je po pomoti ustre
lil starejši brat.

Strahotna nesreča se je pripetila 
danes zjutraj okoli 10. ure na kme
tiji v Ul. Torpagnotta. Dekličini 
starši so se odpravili na delo in 
so pustili doma poleg Giuseppine 
še bratca Nikola in Maura.

O nesreči je starše male Giusep
pine obvestil delovni tovariš. Stekla 
sta domov, kjer sta našla hčerko 
na tleh z veliko rano sredi prsi. 
Takoj sta jo odpeljala v bolnišnico 
S. Eugenio, vendar za nesrečno de
kletce ni bilo več pomoči in je umr
la kmalu nato.

Na kraj nesreče so prihiteli a- 
genti letečega oddelka, katerim je 
prvi trenutek 9-letni Nicola dejal, 
da je streljal mlajši bratec Mauro, 
nato pa je priznal, da je on sam 
po pomoti sprožil orožje v sestriči- 
ne prsi. Puško, ki je bila povod za 
nesrečo, je včeraj zvečer nabil Raf 
faelle Chieri, oče nesrečne deklice,

da bi proslavil z nekaj strela v 
zrak prihod novega leta. Izstrelil 
je res nekaj strelov, v orožju pa 
je ostal še en naboj, ki je povzročil 
tragedijo.

Fašistični atentat na sedež 
KPI v Milanu

MILAN, 1. — Danes zjutraj so fa
šistični provokatorji izvedli atentat 
proti sedežu KPI v milanski predmest
ni četrti Trenno. Vrgli so proti po
slopju molotovko, ki pa je na srečo 
povzročila le majhno škodo vhodnim 
vratom. Karabinjerje je o dogodku 
obvestil tajnik komunistične sekcije 
Franco Colzani, katerega je o atenta
tu obvestil mimoidoči pešec.

PALERMO, 1. — Agencija lete
čega oddelka policije in karabinjer
ji so danes odkrili v prtljažniku ne
kega avtomobila mladeničevo tru
plo, ki so ga pozneje identificirali 
za 26-letnega Vincenza Paganellija. 
Ker so našli njegovo truplo v mest
ni četrti, kjer so po navadi prosti
tutke, preiskovalni organi sodijo, 
da gre za obračunavanje, zlasti ker 
je bil Paganelli že večkrat zaple
ten v podobne afere. Večkrat so ga 
že predlagali za prisilno bivališče, 
vendar mu nikoli niso mogli doka
zati, da je povezan z mafio.

Kot je navada, je bil precejšen 
del stroškov krit, ker so svati pri
nesli nevesti darila ali pa ji dali 
denar. Vsak svat dobi po navadi 
«svatbeni pušeljc*, ki mu oni pra
vijo »ružmarin*. Za tružmarin* pa 
svat in gost da nevesti večje ali 
manjše darilo v denarju. Za to, 
torej «za ružmarin* se je nevesti 
nabralo 800.000 dinarjev, 750.000 di
narjev pa so gosti nabrali za prvi 
nevestin ples. Navada je tod, da 
nevesta, potem ko je prišla od po
roke in snela poročno obleko, za
pleše nrvi ples v narodni noši. Prvi 
ples zapleše z nekim ožjim može
vim sorodnikom, nato pa z tTrugi- 
mi svati, ki za ta ples plačajo ta
ko. da pripnejo na nevestino oble
ko čimveč denarja, po navadi ban
kovcev po 10.000 dinarjev. Ko se 
je končal ta ples, je bila vsa nje
na obelka prekrita z rdečimi ban
kovci v skupni vrednosti 750.000 
dinarjev.

Vrh tega je nevesta dobila še 
drugih poročnih daril za najmanj 
milijon dinarjev vrednosti, tako da 
računajo, da je dobila nevesta 
vsega skupaj kaka 2 milijona in 
pol dinarjev.

Toliko je stala poroka dveh vi- 
sokošolcev Tereze in Arpada, ki 
jima je treba priznati, da sta bila 
proti temu razmetavanju, ki pa 
svojemu očetu oziroma tastu nista 
mogla preprečiti, da bi se ne »iz
kazal*, da bi svetu ne pokazal, ka
ko je premožen, kal vse ne pre
more. Kaže. da sta ženin in neve
sta bila od ohceti hudo utrujena, 
ker sta že v nedeljo zjutraj, ko se 
ohcet še ni končala, odpotovala. 
Na poročno potovanje sta šla v 
Budimpešto.

NEDELJA, 2. JANUARJA
TRST A

8.15, 10.15, 13.15, 14.15, 17.15,
20.15 Poročila; 8.30 Kmetijska 
oddaja; 9.00 Maša; 10.45 Za dobro 
voljo; 11.15 T. Seliškar; Jadra 
na robu sveta; 11.50 Vesele har
monike; 12.30 Stairo in novo v 
zabavni glasbi; 13.00 Kdo, kaj, 
zakaj; 13.30 Glasba po željah;

Alojz Milič v Plavtovi komediji Ain- 
fitruo, ki je na sporedu danes popol

dne na radijski postaji Trst A

14.45 Glasba iz vsega sveta; 15.45 
Mali koncert; 16.30 šport in glas 
ba; 17.30 T. M. Plautus: Arrrfi- 
truo; 19.10 Priljubljeni pevci;
19.30 Pratika; 20.00 Šport; 20.45 
Lahka glasba; 21.00 Slovenske 
ljudske pesmi; 21.20 Plošče; 22.00 
Nedelja v športu; 22.10 Sodobna 
glasba; 22.35 Zabavna glasba.

TRST
8.30 Poljedelska oddaja; 9.30 

Maša; 10.30 Tržaški motivi; 14.00 
«11 Fogolar*.

KOPER
6.30, 7.00, 12.30, 14.30, 19.15,

22.30 Poročila; 6.40 Jutranja glas 
ba; 8.00 Glasbena matineja; 12.00,
12.45 in 13.07 Glasba po željah;
14.00 šport; 14.40 Sosednji kraji 
in ljudje; 15.00 Glasba po željah;
16.00 želje in obeti naših delovnih
ljudi; 16 15 Domače pesmi in me 
lodije; 17.00 Prenos RL; 19.00
Šport; 19.30 Prenos RL; 22.15
Zabavna glasba: 23.00 Prenos RL.

NACIONALNI PROGRAM
8.00, 13.00, 20 00 Poročila; 7.00 

Jutranja glasba; 8.30 Kmetijska 
oddaja; 9.30 Maša: 10 45 «Super- 
campionissimo*; 11.35 Krožek star
šev; 12.00 Plošče; 13.15 Spored 
s Pippom Baudom; 14 00 Plošče; 
15 30 Prenos Z nogometnih igrišč;
16.30 Popoldan z Mino; 17.30 Va
riete z Ginom Bramjerijem; 18.15 
Nedeliski krocert; 19 30 TV glas
ba; 21.10 Jazz; 22.10 F. M. Do
stojevski; Besi.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 9.30, 13.30, 17.25, 18.30,

22.00 Poročila; 7.40 Pojejo Clau- 
dio Villa in «1 Ricchi e Poveriš;
8.40 Plošče; 9.35 Veliki variete;
12.00 Športne novosti; 13.00 Kvizi 
narobe; 13.35 «Alto gradimento*;
15.00 Preizkušajo se diletanti;
16.30 Športna nedelja: 17.30 Nove 
ital. popevke: 18 40 Spored s P. 
Villaggiom; 20.10 Operni svet;
21.00 Zgodovina in legende Sinje 
obale; 21.30 Anketa o operetah; 
22 40 Stare popevke; 23.05 Lahko 
noč Evropa.

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 10.50 

Bellinijeva opera; 13.25 Koncert 
za orgle; 14.00 Rossinijeva komor
na glasba; 14.45 Scenska glasba;
15.30 «Play Strindtberg*; 19.15 
Vsakovečerni koncert; 20.45 Poe
zija v svetu; 21.30 Bafchus v Tos- 
cani.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,

14.00, 15.00, 17.00, 19.30, 22.00,
23.00, 24.00 Poročila; 8.05 Radij
ska igra za otroke — Karl Heinz 
Gies: «Ko sem šel po sneg»;
8.40 Skladbe za mladino; 9.05 
Koncert iz naših krajev; 10.03 
Še pomnite, tovariši...; 10.25 Pes
mi borbe in dela; 11.15 Dopoldan
ski koncert; 12.10 Čestitke za No
vo leto; 13.15 Zabavna glasba;
13.30 Mali herojii; 14.05 Po doma
če; 14.40 Humoreska tega tedna; 
Poln klobuk smeha; 15.05 Nedelj 
sko športno popoldne; 17.05 Lahka 
glasba z našimi solisti in ansamb
li; 18.00 G. Chausser; «Canter- 
buryjske zgodbe*; 18.40 Lepe me
lodije; 19.00 Lahko noč, otroci!;
19.15 Glasbene razglednice; 20.00 
«V nedeljo zvečer*; 22.20 Melo
dije in plesni zvoki; 23.05 Literar
ni nokturno; 23.15 Ples pred pol
nočjo.

ITAL. TELEVIZIJA

11.00 Maša; 12.00 V nedeljo opol
dne; 12.30 Risanke; 12 55 Canzo- 
ni&sima naslednjega dne; 13.30 
Dnevrik; 14.00 Poljedelska odda
ja; 15.00 Prenos športnega dogod
ka; 16.45 TV za otroke: Taktu- 
jeve zgodbe; 17.00 Junaki za šalo:
17.30 Jugoslovanska risanka: Pro
fesor Boltežar; 17.45 Rezultati 
nogometnega prvenstva; 18.00 
Glasbena oddaja; 19 00 Dnevnik;
19.10 Prenos nogometne tekme; 
19 55 Šoort in kronike: 20 30 Dnev
nik: 2i.00 F,n°ida; 22 20 Športna 
nedelja; 23.10 Dnevnik.

II KANAL
21.00 Dnevnik: 21.15 Glasbena 

oddaja; 22.15 Strah pred novo
stjo.

KOPRSKA BARVNA ry
19.45 Otroški kotiček - TV film; 

Dorganovo oko; 20.15 Risanke;
20.30 Italijanski celovečerni film; 
Italijan v Ameriki.

PONEDELJEK. 3. JANUARJA
TRST A

7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 17.15,
19.15 Poročila: 7.30 Jutranja glas
ba; 12.10 Pomenek s poslušalka
mi; 12.20 Za vsakogar nekaj, 13.30 
Glasba po željah; 17.20 Za mlade 
poslušalce; 18.15 Umetnost, knji
ževnost in prireditve; 18.30 Slav
ni orkestri; 19.10 Odvetnik za 
vsakogar; 19.50 Zbor J. Tomadi- 
ni; 29.00 Šport; 20.30 Pesmi brez 
zatona: 21.00 Italijanski Nobelo
vi nagrajenci; 21.20 Orkestri:
21.40 Slovenski solisti; 22.05 Za
bavna glasba.

TRST
12.10 Plošče: 14.45 Tretja stran;

15.10 Folklorni dokumenti.

KOPER
6.30, 7.00, 12.30, 14.30, 19.15,

22.30, Poročila; 6.40 Jutranja glas
ba, 8.00 Glasbena matineja:
12.00, 12.45 in 13.07 Glasba po 
željah; 14.40 Zabavna glasba:
15.00 Prenos RL; 19.00 Glasbena

oddaja; 19.30 Prenos RL; 22.15 
Plesna glasba; 23.00 Prenos RL.

NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 12.00, 13.00, 14.00,

20.00 Poročila; 7.10 Jutranja glas
ba; 8.30 Popevke; 9.15 Vi in jaz;
12.10 Plošče; 13.15 «Hit parade*;
14.00 Veselo popoldne; 16.00 O- 
troški kotiček; 16.20 Za vas mla
de; 19.10 Kulturna oddaja; 19.40 
Ameriška ljudska glasba; 20.20 
Na knjižni polici; 21.00 Simfonični 
koncert; 22.30 Plošče.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 12.30,

19.30, 15.30, 16.30, 19.30, 22.30,
24.00 Poročila; 7.40 Pojeta Milva 
in George Harrison; 8.40 Operni 
odlomki; 9.50 «Qu0 vadiš?*; 10.05 
Popevke; 10.35 Telefonski pogo
vori; 12.40 «Alto gradimento*; 
13.50 Kako in zakaj; 14.00 Plošče;
15.00 Glasbena oddaja; 16.00 Dra
ga RAI; 18.40 Vprašaj; 21.10 «Su- 
percampionissimo*; 21.00 Plošče;
22.40 Radijska priredba; 23.05 I- 
talijanska ljudska glasba.

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 11.00 

Sibelliusova glasba; 11.45 Ital. so
dobna glasba; 12.20 Plošče; 13.00 
Medigra; 14.30 Včerajšnji in da
našnji izvajalci; 15.30 Schumanov 
oratorij: 18.45 Mali planet: 19.15 
Vsakovečerni koncert: 20.00 Ope
re na ploščah; 21.30 Radijska 
igra.

JUG. TELEVIZIJA OD 2.
NEDELJA, 2. januarja

9.40 Po domače z ansamblom 
Mihe Dovžana; 10.10 Kmetijska od
daja; 11.00 Otroška matineja: Dok
tor Doliltle, Češka risanka; 11.30 
Mestece Peyton; 12.25 Oberstdorf: 
Smučarski skoki; 15.30 Cirkus na 
ledu, barvni film; 15.50 Tarzan 
in njegova prijateljica — ame
riški film; 17.25 Sedem pevcev, 
sedem popevk; 17.50 Sedem obra
zov, sedem voščilnic; 18.40 S pol
ko, valčki in Avseniki; 19.10 Če
stitke sosedu; 20.00 TV dnevnik; 
20.35 Zimska pravljica; 21.10 A. 
de Musset: Beneška noč; 21.50 
G. Gershwin: Rapsodija v mo
drem; 22.15 Sedemkrat srečno;
23.15 Poročila.

PONEDELJEK, 3. januarja

10.00 Otroška matineja: Srečni 
metulj, barvna oddaja - Boj za 
obstanek, film - Čarobna noč v 
prodajalni inštrumentov - S. Roz
man: Mesto izobilja, mladinska 
igra; 15.43 Napoved sporeda; 15.45 
Novoletni spored; 16.45 Rezervi
ran čas; 17.10 Zvezdica Zaspan
ka. barvni film; 18.10 Poročila;
18.15 S kamero Po svetu: Bally, 
otok templjev; 18.40 Sto žensk na 
Triglavu; 19.00 Zdravo mladi;
19.30 Nastop ansambla «One in 
oni*; 20.00 TV dnevnik; 20.30 
Brez ljubezni vse je nič; 21.10 
Nastop Olivere Katarine; 21.30 
Zabava vas Mija Aleksič; 22.10 
Poročila.

TOREK, 4. januarja

17.55 H. Ch. Andersen: Dekli
ca z vžigalicami; 18.05 Risanke; 
18.20 Obzornik: 18.35 Top-pops;
19.05 Računalniki: Postopoma na
prej; 19.30 Mikroekonomika: U- 
vodna oddaja; 20.00 TV dnevnik;
20.30 Moja draga Klementina — 
ameriški film: 22.05 Poročila.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00,
17.00, 18.00, 19.30, 22.00, 23.00,
24.00 Poročila; 8.05 «V zimskem 
jutru*; 9.05 Melodije, ki ste jih 
najraje poslušali; 11.15 Slovenske 
narodne in umetne pesmi; 12.10 
Opoldanski divertimento; 13.15 Za
bavna glasba; 13.30 Tone Krašo
vec: Sadovi dela našega četrt sto
letja; 14.05 Lani med našimi pev
ci in godci; 15.05 Munchen — Sa
poro; 16.00 Marjan Marinc: «Rit- 
mična koeksistenca*; 16.35 Glasba 
ne pozna meja; 18.00 Domače in 
vesele škotske pesmi; 18.30 Lepe 
melodije; 19.00 Lahko noč, otro
ci!; 20.00 Plesni orkester RTV 
Ljubljana in pevka Majda Sepe;
21.00 Radijska igra Jean Girau- 
doux: «Apolon iz Bellaca*; 22.15 
Za ples in razvedrilo; 23.05 Lite
rarni nokturno; 23.15 Melodije za 
lahko noč.

ITAL. TELEVIZIJA
12.10 Kulturna oddaja, 13.00 Ri

sanke; 13.30 Dnevnik; 17.00 TV 
za najmlajše: Na dnu morja;
17.30 Dnevnik; 17.45 TV za otro
ke: Prostor in 18.15 Risanke;
18.45 Nabožna oddaja; 19.15 Kul
turna oddaja; 19.45 Šport in kro
nike; 20.30 Dnevnik; 21.00 A kot 
Andromeda; 22.05 Človeške pusto
lovščine; 23.00 Dnevnik.

II KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 Človek in 

okolje; 22.10 Glasbena oddaja.

KOPRSKA BARVNA TV
20.00 Otroški kotiček: TV film 

— Srečen otrok; 20.15 Poročila;
20.30 Glasbena oddaja; 21.20 Do- 
kumentar: 25.000 km v Argentini.

DO 8. JANUARJA 1972
SREDA, 5. januarja

13.30 Smučarska Fis tekmova
nja za moške; 15.30 Hokej Parti
zan — Slavija; 17.50 Doktor Do- 
little — serijski barvni film;
18.15 Obzornik; 18.30 Slovenski 
plesi: Tine Rožanc; 19.05 Od fil
ma do filma; 19.20 Po sledeh na
predka; 20.00 TV dnevnik; 20.35 
A. Šenoa: Diogenes — I. del.; 
21.25 Britanske impresije; 21.50 
Novosadski komorni orkester;
22.15 Poročila.

ČETRTEK, 6. januarja
15.30 Smučarski skoki; 17.45 Ve

seli tobogan: Slovenska Bistrica;
18.15 Obzornik; 18.30 Boj za ob
stanek — film; 19.00 L. Bernstein 
predstavlja: Študij intervalov;
20.00 TV dnevnik; 20.35 Četrtkovi 
razgledi; 21.35 G. Boccaccio: O 
vrvici in ljubosumnem možu;
22.10 Poročila: 22.15 Smučarska 
tekippvgaja v Kranjski gori in v 
Bohinju.

PETEK, 7. januarja
13.30 Fis tekmovanja za ženske;

17.45 L. Suhodolčan: Bolniška so
ba, oddaja iz cikla Naočnik in 
Naočaltek; 18.15 Obzornik; 18 30 
Mlada Evropa: Doriovan; 18.45 
Vz<?o.jni problemi: Razvada ali
motnja; 18.50 Smučarska šola — 
I del: 19.00 Mestece Peyton — 
serijski film: 20.00 TV dnevnik; 
20 30 .Tacques Tati - film; 20 50 
Praznik — francoski film: 22 25 
Nast.oD plesnega orkestra RTV 
Zagreb — I. del: 22.45 Poročila.

SOBOTA, 8. januarja
16.28 Napoved sporeda; 16.30 

Košarka Crvena zvezda — Loko
motiva: 18.00 Obzornik; 18.15 Plus 
pet — nVadinski quiz; 19.20 TV ka
žipot: 20.00 TV dnevnik: 20.35 Dia
na Ross in The Supremes; 21.25 
Oddelek S — serijski barvni film;
22.15 Poročila: 22.20 Hokej Jese
nice — Olimpiia.


